

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII  
NUMERO 7039

PALMA DE MALLORCA  
JUEVES 9 DE JUNIO DE 1932

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1. y de 5 a 7  
TELEFONO NUMERO 1645

## Organización

Padecen las derechas españolas un terrible mal que unas veces se manifiesta como apocamiento y medrosidad, y otras como falta de táctica para la lucha, pero que de una forma u otra hace ineficaces todos sus esfuerzos. Después de todas sus acometidas y de todos sus intentos por extender y robustecer su ideología terminan por callarse, por "achantarse" ante las embestidas y los atropellos de sus enemigos; y las consecuencias de esto las estamos tocando. Eso de que "a enemigo que huye puente de plata" es una frase bonita, pero poco aplicada en la práctica. Por el contrario, al enemigo que huye es más fácil hacerle daño tirándole piedras cuando nos presenta las espaldas y cuanto más huyen las derechas más piedras les arrojan los socialistas que prosiguen a mansalva, de manera rápida y tenaz, su obra de destrucción del régimen burgués y que llegarán muy posiblemente a acabar con el capital, la propiedad privada y restantes "frioleras" que tanto les estorban.

Cierto que las derechas se van dando cuenta del peligro y aseguran que están dispuestas a oponerse a él; cierto que por todas partes empieza a sentirse el murmullo de una multitud derechista pronta a resurgir y ganar el terreno perdido; cierto que se percibe claramente una intensa reacción de las fuerzas de derecha en todos sus diversos matices. Pero es evidente que les falta entrenamiento para la lucha social y si no se dan prisa en adquirirlo puede asegurarse que con toda la reacción y todo el entusiasmo imaginables no van a conseguir resultados prácticos. Para comprobarlo no hay más que meditar un poco sobre lo que está pasando actualmente. Han reaccionado las derechas; se han multiplicado considerablemente los afiliados a las agrupaciones tradicionalistas, de Acción Popular, y otras de tan significado carácter como éstas; se extienden por todo el país las ramificaciones, juntas y comités de estos partidos; los actos públicos que por ellos se organizan tienen nacional resonancia; donde quiera que se deja oír la voz de Bilbao, Pemán o Gil Robles es respondida con delirantes aclamaciones. Pues mientras esto ocurre continúa realizándose tranquilamente la obra desorganizadora y socializante que está transformando desastrosamente la faz de nuestra Patria.

Claman las derechas contra el Gobierno, y el Gobierno hace un gesto de desdén; piden la disolución de las Cortes, y los diputados se disponen a hacerse viejos en los escaños del Congreso; protestan contra la persecución religiosa, y se amenazan solapadamente con tomar represalias contra los que llevan al cuello un crucifijo; se indignan contra una ley excepcional y se supeditan a esa ley la soberanía del Poder judicial.

Y es que va siendo ya hora de hacer algo práctico. Necesario ha sido hablar mucho, y jamás serán debidamente alabados los que han recorrido España dedicándose a la ingrata tarea de despertar y agrupar a las derechas. Pero ya va siendo necesario hacer algo más. Y lo primero de todo ha de ser establecer una organización minuciosamente articulada y rigidamente disciplinada en todo el país. Cuando esto se tenga y cuando las derechas de todas clases se hayan unido en esa organización es cuando empezarán a dar la sensación de fuerza indispensable para que los poderes las tomen en serio y empiecen a ser respetadas por todos. — M.

## En el Ayuntamiento

**La sesión de anoche. — Después de dos votaciones, por haber salido en la primera todas las papeletas en blanco, resultó elegido Alcalde interino, por 13 votos contra 23 en blanco, el teniente Alcalde don Bernardo Jofre, de Acción Republicana**

Anoche, a las siete se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria presidido por el Alcalde accidental, señor Tomás Rentería, y con asistencia de los concejales señores Rigo Sampol, Ferrerans, Ferrer, Jofre, Juliá, Juncosa, Mas, Bauzá García, Serra, Barceló y Caimari, Llabrés Morey, Gual, Vich, Llabrés Frau, Comas, Morell, Sureda y Blanes, Cortés, Forteza Valleriolla, Palliser, Vaquer, Navarrol, Rigo Mir, Bisbal Crespi, Aiberti, Porcel, Ferbal, Aguiló, López, Tejada, Cirer y Gómez.

Aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas que figuraban en el orden del día se pasó al nombramiento de Alcalde, asunto que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

El señor López Palop, por el partido federal, inició sobre este asunto un debate político pidiendo en nombre del mismo la opinión clara de todas las minorías que integran el Consistorio sobre la cuestión municipal, relatando todo lo sucedido en las reuniones celebradas en el Gobierno civil donde todo se redujo a buscar una fórmula de concordia entre los partidos gubernamentales y expuso los motivos por los cuales los federales rechazaron las bases de una alianza.

Manifestó después que los federales salvando el respeto que las personas merecen denegarían sus votos a las minorías de derechas y centro por su diferente

ideología y que en nombre del partido federal, como ya lo había éste antes manifestado, ofrecerá el voto de la minoría al candidato que presentasen los socialistas caso de decidirse éstos a ir a la Alcaldía.

El señor Bisbal explicó a continuación la actitud del partido socialista manifestando que, efectivamente, de él partió la iniciativa de reconstruir la mayoría municipal para reconquistar el prestigio del Ayuntamiento.

Recordó cómo se formó ésta y el programa que trajo al Consistorio, que fue visto con grandes simpatías por los electores y cómo después se deshizo dicha mayoría huyendo con ello la esperanza del vecindario en sus elegidos.

Defendió las notas del partido socialista y su posición en este asunto sosteniendo los mismos puntos de vista que en ellas manifestaba y dijo que su minoría guiada del mayor desinterés en este asunto ofreció sus votos a cualquier candidato que fuese presentado de común acuerdo entre las dos fracciones republicanas.

Reconoció que en efecto los federales les ofrecieron sus votos, ofrecimiento que ellos no pudieron aceptar por nobleza y desinterés ya que fueron los iniciadores de la nota.

Por eso y reconociendo la lealtad y colaboración franca que en los asuntos mu-

nicipales han prestado al Ayuntamiento los partidos de derecha y centro, colaboración que quizás haya sido la causa de esta división, pues si ellos hubieran hecho oposición nos hubieran estimulado y seguramente no dividido.

Por ello —añadió— los socialistas que no tenemos nuestros votos para ellos dijimos, sin embargo, públicamente, que si las izquierdas no se entendían procedía entregar el mando a las derechas.

Terminó el señor Bisbal agradeciendo a los federales su apoyo que no podían aceptar por no convenirles, ni a su juicio pertenecerían, la Alcaldía, y manifestando que los socialistas obrarán según sea la candidatura que se presente para el cargo.

Habló a continuación el señor Morell por la minoría regionalista diciendo que en pocas palabras fijaría su criterio.

Empezó por referirse a la nota de los socialistas que califica de la nota política más sincera y más franca que jamás se ha dado a la publicidad.

Recogió de ella y agradeció el reconocimiento explícito de la lealtad con que siempre se ha producido su minoría, y el ofrecimiento espontáneo de igual comportamiento por parte de los socialistas en el caso hipotético, de una hipótesis muy lejana. —dice— de que las derechas llegaran a ocupar la Alcaldía.

Rectificando al señor Bisbal, manifestó que la crisis política actual afecta al prestigio de la mayoría y no al de la Corporación.

Tratándose de una crisis estrictamente política, dice que no les afecta; que ellos no entran ni salen y que se abstendrán de votar ningún Alcalde de las izquierdas, si bien ofrece al que sea nombrado la franca colaboración para las cuestiones administrativas en bien de la ciudad.

Hizo un llamamiento a los componentes de la disuelta mayoría a quienes recuerda su compromiso y responsabilidad ante el cuerpo electoral. Si yo me hallara —dice— en vuestro caso, me sentiría políticamente deshonrado ante mis electores.

Terminó invitando a que no se salga del salón sin haber elegido Alcalde.

El señor Gómez por "Acción Republicana", después de un pequeño exordio en el que expresó la lealtad con que siempre obró su partido, y de agradecer a los socialistas los votos que coadyuvaron a su triunfo, manifestó que su minoría consciente del deber ha intentado hasta última hora la concordia dejando a un lado todos los resquemores que pudiese haber.

Agradeció también la colaboración de las derechas y centro y manifestó que no teniendo ninguna responsabilidad en la crisis y en lo que suceda, presentará su candidatura para ver si se consigue llevar a término aquellas reformas y proyectos aludidos por el señor Bisbal en un plan de plena cordialidad.

Habló después el señor Barceló y Caimari explicando la posición de su partido en este asunto que es la misma que cuando se constituyó el Consistorio acaparando la conjunción republicano socialista todos los puestos.

Nuestro partido en aquellos momentos históricos de la vida nacional, después de haber sido disuelto el anterior Ayuntamiento en el que teníamos la mayoría por causas alegadas y no probadas todavía, ofrecimos nuestra colaboración leal.

De como ha sido esta ya lo han expresado, en palabras que agradezco, los señores Bisbal y Gómez.

Manifestó que ahora las circunstancias habían variado en relación a la primera votación en la que ellos dieron sus votos al señor Bisbal y como el pleito es a dilucidar entre ellos votarán en blanco ofre-

ciendo nuevamente su colaboración al que resulte elegido, sea quien sea.

El señor Bauzá expresó la posición de la minoría socialista independiente frente a este asunto manifestando que ellos están al margen de él y sin la menor responsabilidad.

Atacó fuertemente la nota de los socialistas en la parte que hacía referencia a que el gobierno municipal fuese a las derechas expresando su convencimiento que la Alcaldía debe ir a las izquierdas ya que el pueblo así lo expresó con su elección y los hombres cuando vienen aquí vienen a defender su representación y para ello bastaría que hubiese solo un hombre hábil para darle sus votos y anuncia que ellos votarán en blanco no por no colaborar si no por la situación en que se les ha colocado al dejarlos al margen de la cuestión.

El señor Llabrés Frau se mostró conforme con las manifestaciones hechas por los señores Morell y Barceló y Caimari y recogiendo algunas frases del señor Bauzá dice que él y los ayuntamientos de antaño venían siempre al Consistorio a laborar en beneficio de la ciudad y pueblo.

El señor Albertí deploró el espectáculo doloroso que las izquierdas han dado en este asunto y habló del deber que pesa y gravita sobre todas las minorías al no zanjar las rencillas que entre ellos existen ya que ello lleva al divorcio que se ha producido entre aquellas masas que antes nos seguían y las que hoy vienen detrás y expresó su opinión que los partidos de centro y derecha han estado gobernando, no así los de izquierda.

Manifestó que la solución que hoy se daría al asunto no será definitiva pues unos niegan sus votos y otros se retraen para así poderlos retirar a su capricho el día de mañana y terminó protestando del espectáculo que se está dando, manifestando que él por su parte está dispuesto a hacer su protesta empezando por retirarse y hacer luego lo que corresponde.

El señor Ferbal, por el partido republicano democrático manifestó que la mayoría de izquierdas que al principio gobernó ya no existe aconsejando por lo tanto la dimisión para que el pueblo que los eligió les ratifique o no sus nombramientos.

Rectifican brevemente los señores Ferbal y Bauzá y seguidamente, a las ocho, el Alcalde, señor Tomás Rentería, suspendió por cinco minutos la sesión para proceder a la elección de Alcalde.

Reanudada ésta y efectuada la votación y escrutinio de las papeletas resultó que votaron en blanco todos los señores concejales.

El Secretario manifestó que siendo éste un caso no previsto por la ley, aconsejaba una segunda votación.

El señor Juliá dijo que habiendo anunciado una minoría que presentaría candidato y habiendo ello hecho que la federal no presentase el suyo, proponía se aplazase por ocho días la elección.

## LA SEMANA DE ORACIÓN

En San Nicolas

**La solemne función correspondiente a la semana de Oración que la Acción Católica dedica al Sagrado Corazón para cumplir los deseos de nuestro Santísimo Padre, tendrá lugar hoy en la parroquia de San Nicolás.**

**Los cultos serán como en los días anteriores: Exposición del Santísimo, Rosario, canto del Credo, sermón por el Rdo. D. Andrés Caimari, Acto de Consagración, Letanías, Reserva y canto final del "Corazón Santo", de Insausti.**

El señor Gómez explicó que ante las explicaciones dadas por la minoría Acción Republicana había retirado su mandato por no querer un Alcalde sólo de su fracción.

Se acordó repetir la votación y efectuada ésta resultó elegido por trece votos contra veintitres papeletas en blanco el Teniente de Alcalde don Bernardo Jofre Roca, quien queda nombrado con carácter interino, por no haber tenido mayoría absoluta.

Seguidamente el señor Jofre ocupó el sillón presidencial manifestando que únicamente y con el fin de dar una solución de momento, aceptaba su designación de Alcalde interino.

Yo quisiera —añadió— que en este tiempo las izquierdas dieran a estas cuestiones municipales la solución que todo el mundo y yo deseamos y mientras tanto yo pondré toda mi inteligencia y voluntad al servicio del Ayuntamiento y pueblo.

A continuación se dió lectura a una carta invitando al Consistorio a tomar parte en el Congreso Nacional de Turismo, asunto que tras alguna discusión entre los señores Aguiló, Vaquer, Morell y Crespi se acordó darse por enterado con el voto en contra del señor Vaquer.

Se dió lectura a unas cartas del ministro y Subsecretario de Hacienda sobre aprobación del presupuesto extraordinario para la canalización de aguas y a un oficio del Comandante Militar sobre la cesión al Ayuntamiento del Baluarte de Bernard.

Se despacharon después varios asuntos de trámite entre ellos una instancia de la Comisión de Cultura solicitando se pida al Gobierno una subvención de 10.000 pesetas para Colonias Escolares.

Se acordó que el próximo miércoles, antes de la sesión ordinaria se celebre una extraordinaria para proceder al nombramiento de Interventor municipal.

Se acordó también pasase a la Comisión de Hacienda para su estudio un proyecto de canalización de aguas de la Fuente de la Villa.

Se acordó costear una bandera nacional con destino a la Casa Cuarell de la Guardia civil instalada en el Terreno.

Por último se trató de obligar a la Compañía de Tranvías al arreglo del pavimento estropeado por rieles, manifestando el señor Ferrerjans que en la próxima sesión la Comisión de Obras traerá sobre esto un dictamen definitivo y se acordó protestar de un artículo publicado en el diario "El Día" sobre turismo.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las diez menos cuarte.

## En el Instituto

**Enseñanza Colegiada y Libre. — Asignatura de GEOGRAFIA DE ESPAÑA**

Se convoca a examen a los alumnos de dicha asignatura para el viernes, día 10 del corriente a las 8 y media.

Palma de Mallorca, 8 de Junio de 1932. El Secretario.

## El Socialisme vist pels Socialistes

De La Croix de 4 del corrent traduim aquest interessant article sobre un tema que és, i ha d'ésser per temps, roent actualitat.

A La Croix de 5 maig, L. Merklon ens parlava de la Unió Social d'Enginyers Catòlics i de la seva acció, tan eficaç, gràcies a l'esperit catòlic i sobrenatural que anima als seus dirigents (1). Aquest any l'Unió ha pres per tema de la seva enquesta anyal: "Socialisme i Capitalisme" enquesta no teòrica sinó pràctica, en el sentit que es duïa a terme amb la col·laboració de tots els enginyers adherits a la Unió, invitats a fer part als seus camarades de les pròpies experiències personals i dels fets que han tengut ocasió de constatar en el curs de l'acció de cada dia.

Mes, apart d'aquests testimonis, la U. S. I. C., seguint la seva tradició, ha demanat a distintes personalitats, sigui del capitalisme, sigui del socialisme, d'exposar-li els sistemes. Malgrat la divergència d'idees sobre certs punts, la tesis dels doctrinaris socialistes ha estat acollida, tant a Lió com a París, amb el respecte degut a la bona fe. Aquesta tesis ha servit de punt de partida d'una discussió cortés, sense polèmica, en la qual l'orador ha estat invitat a precisar els seus punts de vista, responant a les preguntes que li eren fetes pels assistents.

Entre els socialistes invitats a parlar així davant els membres de la U. S. I. C. els de més nota foren els senyors Philip, professor de Legislació financiera a la Facultat de Dret de la Universitat de Lió, candidat S. F. I. O. a les eleccions legislatives, i Spinasse, diputat de la Creuse. Hem de confessar que, malgrat el talent incontestable dels oradors, la seva exposició decepcionà molts del oients. Molt interessants en la part històrica i crítica, donen la impressió de vacillar en la part constructiva. D'altra banda, ells mateixos no se'n amagaven. El senyor Spinasse, principalment, concedí que el règim socialista no podia anar més que molt lentament a les realitzacions i que no es sabia per quant de temps conservaria certes formes de capitalisme. El senyor Philip fou encara més poc precís.

Un punt hi ha sobre el qual amb dos senyors concorden, i és que l'element essencial del socialisme és la supressió del guany. El règim es funda en l'interès general i té la pretenció d'evitar les febleses del capitalisme, viciat a la base per aquesta recerca del guany.

A aquesta pretenció hem d'oposar desseguida una objecció. Si tal règim pot donar bons resultats en els Trapenses, perquè els nois estan sostenguts per la fe, que els fa trobar natural l'obediència als seus superiors i la caritat envers llurs germans, no és el mateix en una comunitat no religiosa, perquè els homes no tenen ja cap raó per renunciar constantment al seu interès propi per sacrificar-se al pròxim. Tot i concedint al Senyor Spinasse que neix a Rússia una "élite" obrera animada d'entusiasme pel treball, cal reconèixer que tal estat d'esperit és encara del tot excepcional i que la massa dels obrers segueix refractària a aquest ideal. La massa no es mou més que per la por o per la recerca del guany, i així serà sempre, perquè, fora dels motius d'ordre sobrenatural, no es pot demanar als homes de viure constantment en l'abnegació.

El senyor Spinasse declara, d'altra banda, que el socialisme no existeix a Rússia. Els Soviets han suprimit el guany, però han creat un capitalisme d'Estat, i no han realitzat encara l'altre element del socialisme, és a dir, l'organització social del treball.

A propòsit d'això, ha exposat idees interessants sobre el que ell anomena el vici essencial del capitalisme, obligat a lluitar constantment contra la concurrència. Això és el que l'obliga a deduir de la renda de treball una part

massa important per consagrar-la a fons de reserva, que, espera, l'han de fer capaç de dominar la concurrència. El que hi ha de greu, és que tals reserves són fetes a l'atzar dels apetits individuals i dels egoïsmes nacionals, a l'atzar de totes les especulacions. Testimoni d'això el que està passant als Estats Units.

Grans chefs d'indústria com Mr. Duchemin presenten davant d'això tot un pla d'economia dirigida. Cal, diuen, desenvolupar en els productors el sentit de la immoralitat relativa de la concurrència. La indústria ha de concebre una organització limitadora de l'activitat econòmica de cada nació, com la llei ha limitat, en principi, la duració del treball humà a tot el món.

"Suposant que aquest pla sia realizable, respon el senyor Spinasse, no eliminarà la concurrència, perquè el productor quedarà interessat a comprimir el seu preu de fàbrica; i amb això, o bé posarà sobre els salaris o bé perfeccionarà el seu utillatge, cosa que no li podria ésser retreta sot pena d'aturar tot progrés material".

A aquesta solució, el socialisme oposa la solució tota ideal, que consisteix en transformar les condicions de treball, de manera que tots els homes acceptin lliurement una coacció col·lectiva, votant-se tots i cada un al bé comú. Repetim que creiem que això no és més que un somni irrealizable per la immensa majoria dels homes.

Mes la religió catòlica dona el mitjà d'acostar-se a tal solució. Com fou dit a Mr. Spinasse, el catòlic manté la propietat i el profit del treball, conservant, però, neta la idea que aquest treball és fet amb un fi d'interès general i que el dret de propietat i el dret al guany estan limitats pel bé comú i hi estan subordinats per raons d'ordre superior. Aquesta és la veritat essencial que els Papes no han parat de definir i de proclamar amb les seves Encíclicues. Ens tornam a trobar, doncs, sempre, al mateix punt: revaloritzar l'espiritual. A cada un de nosaltres en el nostre domini ens toca fer triomfar aquesta idea, fora de la qual no hi ha salvació per la societat.

Antoine de Tarlé

### Un pueblo que sufre hambre

170 vecinos de Sierró (Almería), han elevado al presidente del Gobierno un escrito que dice:

"Este pueblo de 1.515 habitantes, de los que más del 90 por 100 constituyen el elemento obrero, acuden al Gobierno de la República, no en son de protesta, último extremo a que habremos de llegar cuando se agoten todas las posibilidades, sino implorando la caridad, arma más lícita que puede y debe emplear el que no tiene recursos de ninguna especie con que atender a sus más preteritorias necesidades.

Nuestro suelo, pobrísimo por su calidad y por sus condiciones climatológicas, nunca fué suficiente para el más sobrio sustento de sus pobladores, y todos, desde pequeños, hemos suplido la falta acudiendo a la emigración ya en el extranjero, ya en territorios de la misma España, y aunque esto implicaba el estar casi constantemente apartados de la familia, a la que veíamos de tarde en tarde, se compensaba con la satisfacción de saber que no pasaban hambre. Hoy, excelentísimo señor presidente y señores ministros, tenemos cerradas todas las puertas y no hay posibilidad de dar un jornal en parte al-

guna. Menos aquí, en donde los pequeños y escasos patronos, si se les quiere llamar así, se encuentran con idénticas necesidades que los obreros.

No es posible detallar la situación nuestra desde hace algún tiempo; ello al más duro de corazón le parecería horroroso.

Durante la ya aquí pasada primavera se ha salido al campo buscando una hierba llamada hinojo (que ustedes, excelentes señores, quizá ni de nombre conozcan), y con esa hierba, cocida, nos hemos alimentado. Aquí hemos considerado hasta ahora, día de banquete aquel en que pudimos coger un poco de arroz y comerlo sin pan y sin otro condimento que sal abundante y pimienta molido para darle apariencia de comida. Aquí muchos, muchos, nos hemos acostado gran número de noches sin cenar y no hemos podido ofrecer a nuestros hijos a la mañana siguiente un pedazo de pan con que desayunarse. Aquí, señor presidente y señores ministros, se ha pasado y se pasa mucha hambre, sin que haya medios de acallarla o mitigarla; por eso pedimos. Pero no pedimos el auxilio bochornoso y estéril de un subsidio como el concedido en otros puitos a los obreros parados pedimos trabajo que, siendo útil a alguien, nos dé para comer. No queremos bases de trabajo, esas bases que buscan los gaudules de todas las categorías para disfrutar de todas las comodidades y fomentar todos los vicios sin prestar más que un mínimo esfuerzo, no; queremos trabajar cuanto podamos, cuanto permitan nuestros músculos, de sol a sol como estamos acostumbrados, y con un jornal de tres pesetas, si es en la localidad, o de cinco si es en cualquier otra región; queremos, en suma, vivir y que vivan nuestros hijos a costa de cualquier esfuerzo, que no nos importa la cantidad ni la calidad de trabajo.

¿Puede y quiere el Gobierno a quien nos dirigimos, ampararnos concediendo lo que pedimos con la mayor humildad? Pues urgente ha de ser el remedio si no se quiere que un pueblo entero muera de hambre y con la mano extendida sin que encuentre quien deposite en ella la caridad de una limosna por la que ofrecemos la máxima remuneración de nuestro esfuerzo y nuestro agradecimiento.

Que lo que pedimos no es gollería ni afán de crear dificultades, fácilmente puede comprobarse, excelentísimos señores; lo único que nos importa es vivir, sin otras ansias de ilusos o de degenerados.

Vivan muchos años, Sierró (Almería), a 26 de mayo de 1932".

### Conclusiones de la Federación de inquilinos

En Madrid se ha celebrado el mitin de la Federación de Sociedades de Inquilinos de España, como fin de la Asamblea de dichas entidades, que se venía celebrando.

Se leyeron y aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera: Que se promulgue una ley definitiva de Alquileres de conformidad con las peticiones formuladas por las Sociedades de Inquilinos y su Federación en el periodo informativo.

Segunda: Que en tanto esto sucede se dicte una disposición que ponga fin, mediante cuantas aclaraciones se crean necesarias, al decreto actual, a la interpretación que del mismo se viene dando por la mayoría de los jueces de España, en perjuicio notorio de los inquilinos.

Tercera: Que sin perjuicio de ello se encomiende a las autoridades judiciales superiores y al fiscal del Tribu-

## El ataque a las normas

Acaba de darse por terminado en Madrid el segundo ejercicio de los cursillistas aspirantes a escuelas nacionales.

Los han sometido a una prueba consistente en un mes de prácticas escolares. Es decir, han dado clase en una escuela pública, a vista de los maestros titulares. Los que hayan superado esta prueba, pasarán al tercer mes de ejercicios, o tercera probación. ¡Hasta los términos copian los de la Institución libre a los Jesuitas!

Cualquiera podrá creer, a simple vista, que el ejercicio que acaban de hacer los opositores está perfectamente en su punto. ¿Qué menor oposición, para ganar una escuela, que demostrar prácticamente que se sabe llevar? Lo raro se adelantará a pensar alguien de buena fé, es que no se haya hecho así antes de ahora. Deben ser muy finos pedagogos los que han arbitrado un medio tan pertinente!

No hay tales. El mes de prácticas escolares que acaba de verificarse en Madrid, es una perfecta redundancia. No un mes, dos cursos de prácticas en una escuela pública han tenido que hacer fodos y cada uno de los maestros, para obtener el título profesional. Cuando aprobaron en sus respectivas Escuelas Normales aquellos cursos de Prácticas, y pagaron sus correspondientes matrículas, y emplearon su tiempo en ir día tras día a ejercer la enseñanza bajo la vigilancia de un maestro oficial, ya adquirieron una convalidación de sus aptitudes docentes. Si ahora un opositor cualquiera fuese declarado inepto, resultaría engañado por la Escuela Normal que lo había dado por apto, y estafado en sus intereses materiales y morales. De modo que el tal cursillo viene a convertirse en una trampa armada a las Escuelas Normales, para cogerlas en descubierto y ponerles la ceniza en la frente.

No hace mucho tiempo, este mismo argumento lo esgrimía con marcada saña antiministerial el señor Bello, cuando aquellas oposiciones organizadas por el Director entonces de Primera Enseñanza, Suárez Somonté. Y desde luego, discurriendo en frío aquellas oposiciones no iban tan descaradamente a herir el prestigio de las Normales. Ahora es cuando la eficiencia, la calidad y hasta la razón de ser de las Normales ha sido puesto en tela de juicio, por los directivos del Ministerio de Instrucción Pública.

Colocados ya en este plan, no es necesario encarecer el estado de desmoralización en que han caído dichos centros docentes. Profesores y alumnos deben haberse preguntado a estas horas repetidas veces para qué sirven las Normales, qué utilidad trae afanarse por estudiar allí, qué importancia van a concederle en su fuero interno a unas labores que, después de calificadas y aprobadas, hay necesidad de volverlas al tamiz de otras pruebas idénticas, y superfluas.

Lo más curioso en todo esto es la autocondenación que se echan encima los directores modernos de la enseñanza. Porque ¿quién, sino ellos, han mantenido en las Normales, desde mucho antes de venir la República? La mayor parte de las cátedras de dichas Escuelas las cubrían los alumnos de la Superior del Magisterio, donde normaban sus mentalidades en los troques institucionistas. De ellos era el espíritu, la savia, la orientación y hasta el aire que en las Normales se respiraba. Y ahora resulta que en cuanto los primeros maestros de la Escuela Superior suben a las poltronas ministeriales, a las Subsecretarías, a los puestos del Consejo de Instrucción Pública, el primer blanco de sus tiros son esas Normales y esa Escuela Superior, que antes proclamaban las niñas de sus ojos ¡Ay, si un Callejo, o un Silió, hubieran osado poner mano en semejantes instituciones! No ya abolirlas, no ya barrenarlas, ni intentar siquiera la más mínima reforma los hubiera consentido la opinión izquierdista. Ahora todo se tolera a esas izquierdas. Tal vez la razón sea que no deshacen sino sus propias obras, y la verdad, que después de tomar la fortaleza, para nada sirven los artefactos y andamiajes del asalto. Lo mejor es retirar los trastos inútiles. Las izquierdas en el poder quieren amueblar su casa a la moderna, a su gusto. Hacén bien. Vayamos tomando nota.

Miguel HERRERO

(Prohibida la reproducción).

nal Supremo una inspección de los juicios de alquileres fallados.

Cuarta. Que sobre todo se acabe de manera rapidísima con la aplicación de los llamados quinquenios, para lo cual no existe base legal alguna.

Quinta. Que dada la tardanza actual en expedir las certificaciones del Catastro, se pueda otorgar la demanda sin precisión de acompañarla desde luego, y en todo caso se conceda la rebaja desde la fecha de la demanda y sin perjuicio de reclamar en juicio aparte lo pagado de más y con expresa imposición de las costas al propietario, incluso las de la defensa y representación.

Sexta. Que se deroguen los artículos que hablan del supuesto abuso de derecho.

Séptima. Que se conceda una moratoria para el pago a los obreros parados y enfermos.

**"CHARITATE  
CHRISTI COMPU SI,  
Carta Encíclica de S. S. Pio XI**  
De venta en la Librería de Guasp.  
Precio, 0'15 ptas.

.....los hogares modernos se decoran con paisajes de

**RUL·LAN**

Palacio 10. Teléfono 1-935.

### Alcaldía de Palma

El día 20 del actual (hoy) a la hora doce, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, pública licitación verbal a la llana durante quince minutos para contratar las obras de construcción de diez sepulturas en la vía de la Virtud del Ensanche del Cementerio Municipal de esta ciudad, al tipo en baja de cuatro mil ciento veinte y cinco pesetas, en virtud de lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada día 1.º del actual, debiéndose realizarse las obras con sujeción a los precios y condiciones que vienen rigiendo para las de esta clase, bajo la dirección del Arquitecto Municipal.

Para tomar parte en dicha licitación, deberán constituir los proponentes, en la Mesa, un depósito provisional de doscientas siete pesetas, equivalentes al cinco por ciento, que el rematante ampliará hasta cubrir el diez por ciento del remate, dentro el tercer día de fecha de la adjudicación definitiva.

Las obras deberán quedar terminadas a los treinta días de su comienzo, y una vez recibidas, se abonará al destajista el importe del remate, devolviéndole la fianza, previas las formalidades correspondientes, si no hubiese reclamación alguna.

Serán de cuenta del rematante el pago de anuncios y demás gastos que origine el presente contrato.

Palma, 7 de junio de 1932.

El Alcalde accidental, Tomás Reula.

**JOSE VIVES FEBRER**

MEDICO

ENFERMEDADES INTERNAS

C. nsulta de 10 a 1

PIEDAD—34

(1) CORREO DE MALLORCA publicó l'article de L. Merklon, traduït al castellà el dia 16 de Maig.

TEMAS MEDICOS

## Para llegar joven a viejo

Bajo la efigie venerable de grandes bigotes blancos y poblada barba de nieve que contrastaba con el carbón de las cejas abruptas del doctor Gurriot, publicaron los periódicos médicos franceses las siguientes líneas: Decano de edad de la Academia de Medicina de París, que acaba de entrar en su centésimo año".

Dada la índole del personaje, merece la pena saber cómo ha conseguido llegar en todo el apogeo de sus facultades a tan selecta edad.

Nada más fácil, porque el ilustre ex presidente de la Academia de Medicina de París nos ha enviado por conducto de su editor un primoroso ejemplar de su reciente libro titulado "Pour vivre cent ans", cuyo capítulo VIII, sobre "código de longevidad, dice lo siguiente:

"Querido Teófilo, mi joven amigo:

Para recorrer alegremente los cien años de vida que la Providencia concede al hombre, considera, desde luego, que es necesario entregarse a la pena, es decir, "saber limitar sus deseos y consentir, en ocasiones, duros sacrificios".

Cualesquiera que sean las condiciones en las cuales tú has nacido, favorables o adversas, no puedes renegar esta herencia, pero puedes valorar lo que ella ofrece de bueno y atenuar, si no suprimir, lo que encierra de mal.

Hoy la vida se abre ante tí, que entrarás en ella para librar rudos combates.

Te asegurarás la victoria y alcanzarás la edad de cien años si te inspiras en los siguientes consejos, que, como verás, abarcan todos los peligros de la vida, desde la juventud hasta la vejez más avanzada:

a) Armate de una voluntad invencible y tenaz que te dé el pleno dominio de tí mismo. "Voluntad, igual vic-

toria — ha dicho Foch —; y esta ecuación se aplica igualmente a lo moral que a lo físico. Una voluntad invencible, voluntad de hierro debe servirte de baluarte contra todos los asaltos del mal, las tendencias malsanas y las pasiones desordenadas.

b) Guárdate de decir: "Ya seré virtuoso cuando llegue a viejo". Por el contrario, debes practicar la virtud a toda edad, todo seguido y sin vacilación y bien entrenado; claro que por esto no estarás libre en la vejez de aquellos achaques, pero yo te aseguro que tu éxito está asegurado.

c) Los enemigos más formidables que has de encontrar los llevas dentro de tí: Son tus malas inclinaciones, la sensualidad, las pasiones que te turban la paz del alma, desarmando tu voluntad y lanzándote por los caminos peligrosos.

d) Para ponerte al abrigo de los desfallos, aplicate a seguir fielmente los preceptos del Evangelio. "El código del honor — ha dicho un sabio — está todo entero en aquellos principios"

Sabiendo que de este modo avanzas en la buena vida, guardarás la paz del alma al mismo tiempo que la alegría natural.

e) Vive resueltamente en castidad de pensamiento, palabra y obra; tú espíritu tendrá más encanto y tu cuerpo más vigor. Entre los 22 y 28 años, según te convenga — pero más cerca de los 22 que de los 28 —, asocia a tu existencia una compañera que sea digna de tí y quedale inviolablemente fiel toda la vida.

f) Funda una familia que hará tu felicidad y a la que, con noble pasión, deberás educar en los altos sentimientos de que tú mismo estás animado.

Dr. Royo Villanova

(Prohibida la reproducción).

## De la Acción católica en el mundo

### La fiesta del trabajo cristiano

En la lectura periodística que cuidadosamente ha de hacer a diario, por menesteres del oficio, solo di hasta ahora con una referencia, harto desmedrada, por no decir insignificante, de la conmemoración y homenaje que algunos Sindicatos católicos de obreros, celebraron en Madrid el día 16 del pasado, a fin de solemnizar la fecha cada año más merecedora de recuerdo, de la publicación de la Encíclica *Reverum Novarum*. No se que en provincias, salvo dos o tres se haya organizado acto alguno conmemorativo, o cuando menos, la celebración, no obtuvo eco en la Prensa, con lo que dicho está que se pierde resonancia y consiguientemente peso y fuerza en la opinión. No se consigna el hecho en son de censura, sino más bien como expresión de sentimiento, pues pocos trances tan propicios, pocas ocasiones tan acomodadas como la presente, para proclamar a voz en cuello, que todas o casi todas las reivindicaciones de la clase obrera, las conquistas del trabajo manual, antes que esfuerzo y fruto del socialismo, fueron siembra y cosecha del catolicismo social. No porque la tesis socialista haya trepado a las cumbres del poder y mande en ciudades y en aldeas, con ínfulas de amo más que con tono de señor, ha de callarse, que en el conjunto de sus doctrinas, mezcla de verdad y de mentiras, de libertad y esclavitud, de justicia y de injusticia; todo aquello que hay de noble y de elevado, de justo y verdadero, no es resultante esencial y lógica de la teoría marxista, cotregida y aumentada después de la muerte del insigne alemán por comentaristas y exegetas. Los precedentes históricos y doctrinales, la realización de la teoría socialista en lo que tiene de derecho y vida, hay que buscarlos en el Evangelio, en la tradición eclesiás-

tica, en los postulados y aspiraciones de nuestros teólogos y juristas, en las Encíclicas y documentos Pontificios.

Esta rectificación que es elemental y que acaso se calla por harto sabida, importa subrayarla en esta hora de desorientación e incoherencia, pues no parece, sino que hasta el advenimiento del socialismo, nadie formuló los deberes y derechos que deben presidir las relaciones entre obreros y patronos, nadie otorgó al trabajo humano el carácter que por naturaleza le corresponde, ni elevó el salario de simple mercadería, ni puro esfuerzo y abnegaciones sin tasa en condenar los abusos de la riqueza, las extralimitaciones de la propiedad. Dígame y quizá en el modo y alcance del dicho, pueda haber exageración, dígame que los preceptos y consejos de la Iglesia, mil y mil veces confirmados por Pontífices y Obispos, encontraron oposición y resistencia en los egoísmos e incomprensión de quienes llamándose católicos a boca llena, desmentían su fe con sus propios hechos; dígame que los poderes públicos, exagerando en unas ocasiones el individualismo en sus zonas económicas y sociales, sobradamente apegados en otras a la tendencia monopolizadora y estatista, en contados casos impregnaron la política y gubernación de la savia vivificante del catolicismo social.

Por estos motivos y por muchos más, cuya enumeración alargarían la crónica es fuerza divulgar entre el pueblo, y aquí el deslumbrante vocablo, tiene extensiones indefinidas, pues que en punto a cultura social, se sabe donde empieza el pueblo pero se desconoce donde acaba, verdades y hechos que ignorados, oscurecidos o deliberadamente tergiversados, han producido funestas y graves deformaciones en la conciencia popular. Ni siquiera es nueva la doc-

trina expuesta por el inmortal Pontífice León XIII en la Encíclica, cuya conmemoración anual, se festejaba en los pasados días. Hubo, si, cierta novedad en las causas, en las circunstancias que determinaron su publicación, pero el contenido doctrinal tan antiguo era, como las páginas del Evangelio y las explicaciones de su intérprete autorizado, que es la voz de Roma. Aconteció ¿quién lo duda?, que crecido el volumen y predominio de la gran industria, dos factores que hasta entonces vivieron en hermandad y alianza más o menos estrecha, empezaron a desconocerse y a no amarse. De un lado el capital, entidad abstracta, cabeza y bolsillo sin corazón que pusiera dulzura y armonía entre intereses y derechos; de otra el trabajo, la masa obrera, anónima también, sometida a la bárbara ley de la oferta y la demanda, esclava de las eventualidades de un jornal que no se media generalmente de acuerdo con las necesidades del individuo o de la familia, sino casi exclusivamente, de conformidad con los beneficios, mejor dicho, con las ventajas de la producción y según las fluctuaciones del mercado. Los resultados de la anarquía en las relaciones patronales y obreras, habrían de tener fuertes repercusiones en todos los órdenes del pensamiento y de la actividad. A medida que iban perdiendo fulgor, las dos virtudes cristianas, más constructivas y eficientes, la caridad y la justicia; aumentábase el poderío de los dos vicios contrarios, el odio y la violencia.

La Encíclica del 16 de Mayo de 1891 fué el toque de clarín que desde las alturas del Vaticano, despertó del letargo a las conciencias, que dormían satisfechas al abrigo de una falsa paz, llamándolas al examen del deber social sobre las obligaciones recíprocas que ligan y anudan el capital y el trabajo, el patrono y el obrero.

Ni antes ni después de publicado este documento, que con buen nombre se ha llamado, la carta Magna del Trabajo, aportó el socialismo descubrimiento alguno que sustancialmente implicase mejora en las relaciones sociales de obreros y patronos, en el terreno de la producción, la distribución y el consumo. Su táctica principal, en la que deber es con fesarlo, ha desplegado habilidad suma; consistió en poner en juego intereses y pasiones, influyendo sobre las masas de las que hizo escala para subir al poder. Exito indudable de su táctica, no me nos que culpa de nuestra dejación.

J. Polo Benito

## Un plesbiscito a vasallador

Dice el corresponsal en Madrid de "Diario de Barcelona":

"3 de junio.

Ha sido formidable la exhibición de fervor religioso que hizo hoy Madrid con motivo de las fiestas del Sagrado Corazón de Jesús. Todas las casas particulares (y digo todas porque podrían contarse por los dedos en cada calle las que no ostentaban colgaduras) colocaron sobre los balcones y ventanas apenas clareó el día, vistosas enseñas en las cuales dominaban los colores rojo, blanco y verde, muchas llevando en el centro una imagen del Corazón de Jesús siendo tan universal la exhibición que incluso tomaron parte en ella los domicilios de algunas personas muy íntimamente relacionadas con la propiedad de periódicos radicalísimos. Los templos se llenaron de fieles hasta rebosar colocándose los rezagados para oír Misa en el pórtico de ellos, durante la animación extraordinaria hasta pasado el medio día; asimismo, las expediciones al cerro de los Angeles, donde se eleva el monumento a Jesús, levantado por la piedad de los católicos, han sido tan numerosas que la carretera de Getafe se hallaba atestada de todo linaje de vehículos, viéndose obligados los poseedores de motor de explosión a caminar a paso de carretera. Todos sabíamos ya que en la capital de España el sentimiento católico era muy po-



**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO é INTESTINOS**

Venta en farmacias Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30 - - - MADRID

deroso, pero hasta hoy no ha sido posible medir con exactitud su poderío. Estamos leedor, delante del fruto natural de las campañas de persecución emprendidas por el sectarismo, el cual ha cometido un enorme error político, hostilizando con rusticidad y plebeyez inauditas, el depósito de creencias que las generaciones anteriores depositaron en el espíritu de los españoles de ahora.

La calle ha votado en Madrid de una manera espontánea, manifestando claramente, que no está con los que al amparo de una victoria electoral obtenida por sorpresa, tratan de imponer casi a viva fuerza el laicismo jacobino. En todos los tiempos, y en todos los regímenes, exhibiciones como la que estamos comentando, que se desbordan, con la fuerza de poderosa catarata han dado de sí siempre acontecimientos extraordinarios de orden político; esperémoslos, recordando mientras tanto la conocida célebre frase de Cavour "Italia fara de se".

## Una agrupación de niños comunistas en Málaga

Málaga, 4. — Por una confidencia que tuvo el comisario don Tomás Flores, han sido detenidos los que fabricaron y colocaron recientemente algunos petardos. Los detenidos son el secretario de la radio comunista de Málaga, Rafael Ochoa, y los afiliados Francisco Villodre Francisco Medina, Miguel González y Antonio Molina, que confesaron que por dos noches pusieron un petardo en la casa del marqués de Larios y que como no estallara, lo llevaron a la iglesia de San Felipe, donde hizo explosión causando algunos destrozos.

También ha descubierto la Policía la Agrupación de "Pioneros" comunista, de la que es presidente Jesús Mora, de catorce años; secretario Manuel Campo, de doce años; bibliotecario, José Campos, de nueve. La Policía se ha incautado de libros, folletos y correspondencia, en la que se demuestra que estaban relacionados con organizaciones similares de España y que recibían instrucciones que desde Madrid les enviaba la joven comunista Aurora Daltre.

## Se desarma un barco que peleó en Trafalgar

El "Implacable" ha navegado ciento veinticinco años

París, 4. — El veterano de los barcos de guerra, ya más que centenario, ha sido retirado ayer con todos los honores y está desarmado en Portsmouth, donde ayer ha ido a juntarse con su antiguo adversario el "Victory", de Nelson. "Implacable", que así se llama actualmente el navío, perteneció a la Marina francesa y luchó en Trafalgar, de donde pudo escapar; pero días después cayó en poder de los ingleses en un encuentro en que perecieron el capitán y toda la tripulación. Entonces se cambió su primer nombre, que era "Duguay-

Trouin", y con el altanero de "Implacable" ha surcado los mares de extremo a extremo sin que le arrinconaran las imponentes construcciones navales de nuestro siglo. Aun hoy, desvencijado y sin armas, arrinconado junto al "Victory", seguirá siendo útil esta vieja embarcación, pues servirá de escuela de guardias marinas.

## De Agricultura

Convocatoria a una conferencia

Por orden del ministerio de Agricultura se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. — Se convoca a una Conferencia que se celebrará el día 14 del corriente mes de junio, a las once de la mañana, en el salón de Juntas de la Dirección General de Comercio y Política arancelaria, como complemento de la información pública abierta sobre las funciones y atribuciones que competen a los corredores intérpretes marítimos, para tratar de este asunto, así como de las cuestiones económicas de interés general relacionadas con el mismo.

Segundo. — Podrán tomar parte en dicha Conferencia, que será presidida por el director general de Comercio y Política Arancelaria, cuatro representantes de la Asociación Nacional de Consignatarios de Buques; dos de representantes del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación; un funcionario del ministerio de Marina en representación de la Dirección General de Navegación; un funcionario del ministerio de Estado en representación de los intérpretes jurados; un funcionario del ministerio de Hacienda, en representación de la Dirección General de Aduanas y un funcionario de la Dirección General de Comercio y Política arancelaria, que actuará como secretario.

## Ayuntamiento de Palma

Por el presente queda expuesto a efectos de redamación en las Oficinas de este Negociado, la relación de contribuyentes sujetos al pago del Arbitrio MARQUESINAS Y TOLDOS durante el plazo de quince días hábiles a partir del día de su inserción del presente en el Boletín Oficial de esta Provincia.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados en cumplimiento del Art.º 17 de las Ordenanzas del mencionado arbitrio.

Palma, 7 de Junio de 1932.

El Alcalde accidental, Tomás Rontorio.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias). Ginecología (Enfermedades de la Matriz).

Tagamanent, 2

De 10 a 13

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

¿Se ha obligado a precintar las máquinas agrícolas en la provincia de Badajoz?

En Cartagena continúa la huelga general

En unas fincas de Teruel han sido destrozados 600 árboles

Ayer almorzaron juntos Lerroux y el Director de la Guardia civil, general Cabanellas

Con motivo de la sesión secreta para tratar de los suplicatorios contra March y Calvo Sotelo, se promovieron bastantes incidentes. — El Sr. Rey Mora, radical, y el señor Cordero Bel defendieron al Sr. March. — Gil Robles defendió la legalidad del contrato del Monopolio de Tabacos en Africa. — Por 147 votos contra 74 fueron concedidos ambos suplicatorios.

### La actualidad política

Madrid, 8 (22'00)

Despacho del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno señor Azaña recibió en el ministerio de la Guerra al director general de Ganadería, señor Gordón Ordax.

También recibió a los capitanes aviadores Ruiz de Alda, Jiménez e Iglesias, que le dieron cuenta del reciente congreso de aviadores trasoceanicos de Roma, al que asistieron.

Dichos aviadores le relataron pormenores del Congreso, anunciándole una Memoria sobre el mismo.

También recibió el señor Azaña a una comisión de jinetes españoles que participaron en el concurso hipico de Lisboa.

Por último, recibió el señor Azaña a una comisión de propietarios de fincas urbanas, que le expusieron los perjuicios que les irroga el reciente decreto de Justicia, que coloca a los propietarios modestos que viven de pequeñas rentas en una situación angustiosa.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que había recibido la noticia de que ayer, a las seis de la tarde, al volar sobre Castiglione (Italia) el capitán de infantería español don Eugenio Infante Tena, sufrió una avería el motor, cayendo a tierra el aparato y resultando muerto el piloto.

Añadió el señor Azaña que la Comisión parlamentaria de Guerra había dictaminado sobre la ley relativa al clero castrense, esperando que pronto se discutiera este proyecto en las Cortes.

Acerca de la proposición de que se viene hablando

Parece ser que se convertirá en ruego la proposición incidental acerca de los preparativos de orden material en Cataluña en relación con el Estatuto.

En caso de decidirse el Grupo Al Servicio de la República, sería formulado en la sesión del viernes.

Un desliz del señor Hurtado

Don Marcelino Domingo, al llegar al Congreso manifestó a los periodistas que aplazaba hasta el martes su intervención en el debate de reforma agraria para dar lugar a que se celebre hoy la sesión secreta en la que se han de discutir los suplicatorios contra los señores March y Calvo Sotelo.

No comprende como el señor Hurtado ha podido comprobar, según dicen los periódicos, los preparativos de ciertos elementos catalanistas.

Creo se trata de un infundio y que el señor Hurtado ha padecido un error o que por lo menos los periódicos no han interpretado bien sus palabras.

El nuevo director de Prisiones toma posesión de su cargo

A la una de la tarde se posesionó de la Dirección general de Prisiones don Vicente Sol, asistiendo al acto el minis-

tro de Justicia, doña Victoria Kent y los jefes de sección.

La señorita Kent hizo la presentación del señor Sol a los altos empleados dedicando elogios al nuevo director de Prisiones.

Terminado el acto el señor Sol recibió a los periodistas.

Manifestó que le había sorprendido el nombramiento, añadiendo que pondría todo su empeño en conocer las necesidades del Cuerpo de Prisiones, pues por haber vivido intensamente las cuestiones sociales, conoce bien el régimen penitenciario español.

Me propongo — continuó diciendo — exigir al personal del Cuerpo una lealtad indiscutible, exhortándole al propio tiempo a que trabaje con la fe y entusiasmo con que me dispongo a trabajar.

Un periodista preguntó al señor Sol cómo estaba la situación en Sevilla.

Contestó diciendo que en este momento no había ninguna huelga pendiente en los 103 pueblos que constituyen la provincia.

Hay grandes descos de trabajar; la cosecha es magnífica, tanto de trigo como de otros cereales.

La cosecha de cultivo no ha sido igualada en los últimos cincuenta años de cultivo.

La situación de la agricultura da trabajo a todos, lo cual produce la reacción natural y lógica de los obreros, que por instinto de conservación sienten anhelos de trabajar en régimen de paz y de concordia.

Terminó diciendo el señor Sol que al salir de Sevilla no quedaba en la capital ningún preso gubernativo.

¿Se obliga a precintar las máquinas de siega?

El señor Salazar Alonso ha recibido numerosas cartas y telefonemas de Badajoz, quejándose de la orden de precintar las máquinas de siega.

Visitó al ministro de Trabajo en el Congreso exponiéndole dichas quejas.

El señor Largo Caballero le contestó que se le requirió para que autorizara el precinto, a lo que se opuso.

El señor Salazar añadió que se propone presentar el asunto a la Cámara en forma de ruego.

Lo que dice el señor Companys

A última hora de la tarde conversamos en el salón de conferencias del Congreso con el señor Companys, aludiendo a la información sobre supuestos ultrajes a la bandera nacional.

El señor Companys dijo que lo consideraba francamente lamentable y condenable, pero no se puede evitar — dijo — que, en presencia de una muchedumbre, varios exaltados cometan ligerezas como ésta, que no responden al sentir general de Cataluña.

En su conversación, el señor Companys dió a entender que una vez im-

plantado el Estatuto, no se omitirán medios para evitar hechos como el mencionado.

### Las Cortes Constituyentes

Madrid, 8 (22'00)

#### La sesión de ayer tarde

##### ORDEN DEL DIA

A las cuatro y cinco de la tarde se abrió la sesión, presidiendo Besteiro.

El banco azul estaba desierto.

Se leyó el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Subió al estrado presidencial y prometió el cargo de diputado en la forma acostumbrada don Vicente Sol, nuevo Director general de Prisiones.

UN SECRETARIO dió cuenta de las proposiciones hechas por distintas minorías sobre cambios de representantes de las mismas de varias comisiones. Aprobadas éstas se entra en el orden del día.

El señor SOLA presenta una proposición de ley en la que solicita que en el catálogo filatélico de la República figuren sellos de franqueo postal con las efigies de Concepción Arenal y Fermín Salvochea.

La propuesta es tomada en consideración para su estudio.

Se aprueban algunos dictámenes sin importancia y se reanuda el debate sobre el

#### PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

El señor PITA ROMERO consume un turno en contra.

(Llegan los ministros de Estado y Agricultura).

El orador se extiende en consideraciones históricas sobre la posesión de la tierra en Galicia, desde los tiempos más remotos. Estima que el proyecto no satisface las necesidades y aspiraciones de aquella región en cuanto a la tierra se refiere.

(Entre algunos diputados socialistas y el señor Bañobón se entabla un vivo diálogo que interrumpe la campanilla presidencial).

(La Cámara está distraída. En los escaños y en las tribunas menudean los rumores y las conversaciones, hasta el punto de que el Presidente tiene que hacer constantes requerimientos al orden).

El señor FERNANDEZ CLERIGO comenta algunos aspectos del dictamen que se discute, dedicándole elogios, principalmente en lo relativo a expropiaciones de señoríos.

(Ocupa la presidencia el señor Gómez Paratcha).

El señor FERNANDEZ CLERIGO dice que en nombre propio reconoce que la reforma agraria tiene un fondo político como el Estatuto catalán. Combate los señoríos y dice que deben ser expropiados cuando la función señorial no se cumple pero que sería un absurdo hacer las expropiaciones cuando las tierras señoriales han sido cultivadas adecuadamente.

Se muestra contrario a los subarriendos y combate algunas teorías de Sánchez Román.

El señor VELAYO declara que el dictamen actual sobre la reforma agraria es más conforme que el anterior combatiendo, empero el régimen de asentamientos.

Se lee un voto particular al dictamen del suplicatorio para procesar al señor March y al señor Calvo Sotelo en cuyo voto particular se pide que el dictamen vuelva a la Comisión, por carecer de elementos de juicio.

La Cámara se reúne en sesión secreta.

COMIENZA LA SESION SECRETA

Al comenzar la sesión secreta el señor PITA ROMERO pidió que la sesión fuera pública.

El señor BESTEIRO dijo que a ello se oponía el reglamento a menos que lo acordara la Cámara.

Se leyó un escrito de March pidiendo se le autorizara para defenderse personalmente en la sesión.

El señor BESTEIRO dice que lo somete a la consideración de los diputados teniendo en cuenta la incompatibilidad del señor March con la Cámara.

Los señores BAEZA MMEDINA y ALONSO se opusieron a la petición del señor March.

El señor MAURA apoyó el derecho de March a defenderse. Por encima de la incompatibilidad — dijo — existe el derecho de defensa.

Puesta a votación la petición de March fué fué concedida la autorización por gran número de votos de mayoría.

Votaron en contra de la concesión algunos radicales socialistas y algunos socialistas. Los demás sectores a favor. (El Gobierno en pleno está en el banco azul).

Se lee un telegrama de Calvo Sotelo diciendo que el Parlamento francés ha perdonado a cuatro comunistas y que ello debiera servir de sonrojo a los diputados que no garantizan el derecho a defenderse a otro diputado elegido por el pueblo español.

(Se promueve un gran escándalo).

Se lee una carta de Gil Robles pidiendo que la sesión sea pública.

Se lee otra carta de March; pidiendo autorización para defenderse personalmente.

Se aprueba la petición del señor March.

Se lee un voto particular del señor REY MORA pidiendo que el dictamen vuelva a la Comisión de responsabilidades.

El señor CORDERO BEL, de la Comisión, le contesta.

El señor POZA JUNCAL pide solamente que se escuche a March.

El señor CANALES interrumpe diciendo que March está escuchando su defensa.

El señor CORDERO BEL: Quien dice eso es un canalla.

El señor March pide lapalabra.

El señor Maura abandona el salón diciendo al salir a los pasillos: ¿Qué asco de sesión!

En el salón el señor CANALES dice: Recojo la ofensa devolviéndola centuplicada.

El señor CORDERO BEL: Esto yo se lo digo a su señoría aquí y fuera de aquí.

El señor BESTEIRO corta el incidente.

El señor ALEMANY dice que el señor March se ha personado en el salón acatando el acuerdo de la Cámara; pero como no ha llegado la ocasión de intervenir se retirará del salón.

Así lo hace el señor March.

El señor CORDERO BEL alude a unas declaraciones del policía Honorio Inglés y dice que Galarza por su intervención en el asunto como Director de Seguridad debió de inhibirse en el Parlamento.

El señor AZORIN cree que existe el cohecho, y que March entregó algunas dádivas para conseguir el Monopolio de Petróleos.

El señor REY MORA niega tal afirmación y dice que no hay documentos comprobatorios.

El señor AZORIN se muestra conforme con el señor Rey Mora, pero dice que hay indicios y una carta en que se habla del asunto.

El señor REY MORA dice que tal carta no ha llegado a la Comisión de Suplicatorios. Insiste en que no existe la figura del delito que aparece en el dictamen.

En los bancos socialistas se hacen frecuentes interrupciones.

El señor BESTEIRO amenaza con suspender la sesión, para reanudarla luego, produciéndose un gran escandalazo.

Varios diputados piden que concluya la sesión, acordándose, en definitiva suspender la sesión para reanudarla luego

### EN LOS PASILLOS

Al suspender la sesión, en los pasillos se registraron algunos incidentes. Romanones dialogó con March.

Alba dijo a Rey Mora: La posición de usted es inexpugnable, lo arrojan a fuerza de votos, pero no por la fuerza de la Justicia.

#### SE REANUDA LA SESION

A las diez y media se reanuda la sesión secreta.

El señor GALARZA afirma que existen indicios para procesar y condenar a March.

El señor REY MORA justifica que se pidieran esclarecimientos para el suplicatorio de March por tratarse de indicios de prevaricación. Niega que se conocieran las cartas a que aludió Galarza.

El señor GALARZA replica vivamente, que la Comisión de responsabilidades envió a la Comisión de suplicatorios cuantas pruebas se pidieron.

El señor PEREZ MADRIGAL dice que se extraña que la Cámara se muestre sensible con un hombre de tan nefasta historia durante la Monarquía y que ahora quiere seguir actuando. Ataca duramente a March y dice que le bastó escuchar sus exculpaciones al leerse las actas presentadas para estimarle culpable.

El señor REY MORA: Su Señoría manifestó todo lo contrario en el seno de la Comisión.

El señor MADRIGAL: Eso tendrá que probarse.

El señor REY MORA le recuerda que al terminar la sesión en que informaba March dijo Madrigal que era necesario pedir aclaraciones precisas a fin de no entregar indefenso a March.

El señor MADRIGAL replica que no quiere descender al terreno a que se le quiere llevar.

El señor CORDERO BEL niega que acusara a Galarza.

El señor ROYO VILLANOVA analiza la figura del delito que en el dictamen se señala como prevaricación en el asunto del Monopolio de petróleo.

El señor Gil Robles demuestra la legalidad del Monopolio de Tabacos de Africa y defiende calurosamente a Calvo Sotelo.

(Sigue la sesión).

### DE PROVINCIAS

#### CARTAGENA

Continúa la huelga normalmente

Cartagena. — A las doce de la noche, cumpliendo el acuerdo del Comité de huelga, cesaron en el trabajo los obreros panaderos.

Hoy continúa la huelga general normalmente.

A pesar de haber acordado los comerciantes abrir hoy, han continuado cerrados.

En el mercado fué detenido por coacciones el sindicalista Caro Villar, al que se le ocupó una pistola y cartuchos.

Los vendedores del mercado se retiraron.

En las tahonas trabajan equipos militares.

#### TERUEL

##### Arbolado destrozado

Teruel. — Anoche en el pueblo de Cella penetraron unos individuos en las propiedades de los señores Sanz Mata y Asensio Sánchez, destruyendo 600 chopos.

Los presuntos autores, Valentín Bronchal y su hijo Gonzalo, han sido detenidos.

#### SEVILLA

##### El agresor del guardia Romo

Sevilla. — Se ha logrado descubrir al autor de la agresión al guardia civil Celestino Romo, gravemente herido por un disparo que le hicieron por la espalda en la calle de San Luis, durante los pasados sucesos.

Se trata de Antonio Valenzuela, de 18 años, de oficio electricista, quien ante el cúmulo de pruebas de su culpabilidad que se le presentaron, se confesó

autor del delito, facilitando toda clase de detalles.

LEON

La benemérita, al disolver una manifestación, tuvo que disparar matando a León. — En el pueblo de Beraza, al tomar posesión del cargo un concejal interino, el pueblo protestó, y la benemérita que presta servicio en dicha localidad, tuvo que disparar contra los manifestantes matando a un hombre.

LARACHE (MARRUECOS)

Ocurren desgracias al realizar pruebas de granadas de fusil

Larache. — Cuando realizaba pruebas de granadas de fusil el batallón de Cazadores, de guarnición en Alcazarquivir, uno de los artefactos hizo explosión inopinadamente.

A consecuencia del accidente, resultó gravísimamente herido el teniente Miguel Duplas y con lesiones de menos consideración el comandante Julio Suárez y los tenientes Ignacio Riera, Luis Castelvi, el teniente médico Enrique Obregón y un soldado.

Después de atendidos de primera intención fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja de Larache, donde se practicó al teniente Duplas una transfusión de sangre.

El juzgado militar instruye diligencias.

FERROL

Continúa la huelga

Ferrol. — El conflicto obrero, que se creía en vías de solución por haberse abierto el comercio, con algunas precauciones, ha empeorado.

Los huelguistas colocaron un artefacto en las proximidades de la Comisaría de policía, produciendo gran alarma la detonación.

Afortunadamente, sólo hubo que lamentar la rotura de cristales.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, comenzando la instrucción de diligencias.

Un grupo de huelguistas agredió a un soldado de artillería que prestaba servicio de vigilancia en la iglesia de nuestra Señora de los Dolores.

El soldado se vió obligado a hacer varios disparos, consiguiendo que huieran los agresores.

En diversas calles, se han registrado colisiones entre los huelguistas y los guardias de asalto, cruzándose algunos disparos.

¿Se intentaba alterar el orden?

Madrid, 8 (23'00)

Los señores Casares y Menéndez dicen que no pasa nada

Esta pasada madrugada se notó un gran movimiento en la Dirección General de Seguridad.

Todos los agentes de policía afectos a la brigada social y al rondín fueron llamados a sus domicilios para que se trasladaran con toda rapidez al citado centro directivo.

La brigada social empezó a prestar servicio de vigilancia en los alrededores de los ministerios y otras dependencias oficiales.

Al mismo tiempo los del rondín fueron encargados de realizar determinados servicios.

Dada la gran reserva que guardaron los jefes de policía, no pudo averiguarse nada en concreto. Por otra parte se observó también gran movimiento en el Cuerpo de Seguridad y fuerzas de vigilancia en las calles.

Se dieron órdenes a las Comisarias para que estuvieran sobre aviso.

Parece ser que el Director general de Seguridad cenó anoche con el ministro de la Gobernación. El señor Menéndez, terminada la cena, se trasladó inmediatamente a la dirección general de Seguridad para dar las órdenes a que antes nos hemos referido.

A las tres de la madrugada conversó el señor Casares Quiroga con los periodistas. Al hacerse estos ecos de determinados rumores, el señor Casares Quiroga contestó que no ocurría nada y que había posibilidad de que ocurriese.

Como un informador ayudiese a las medidas adoptadas por la Dirección general

de Seguridad, dijo que no estaba enterado de las mismas.

También aludieron los periodistas a la cena en que se reunieron el ministro de la Gobernación y el Director general de Seguridad contestando el señor Casares Quiroga que trataron de la casa que se va a construir en La Coruña para los guardias de asalto.

La cuestión del Estatuto

Madrid, 9 (1'00)

Contra una enmienda de Salazar Alonso

Los diputados catalanes están dispuestos a todo trance a que no sea aprobada la enmienda que el señor Salazar Alonso, radical, ha presentado al artículo primero del Estatuto.

Lerroux almorzó ayer con Cabanellas

Madrid, 9 (1'00)

La cosa no tiene trascendencia política — dicen

En los pasillos del Congreso se rumoreó que Lerroux había almorzado con el general Cabanellas.

Lerroux fué preguntado sobre si el rumor era cierto, contestando que, cuando él se disponía a almorzar con el señor Rocha, llegó Cabanellas a hablar con dicho señor, y que invitado, almorzó con ellos, sin que el hecho tuviera trascendencia política alguna.

Desde Barcelona

Ha embarrancado el vapor Teide. El barco se considera perdido, habiéndose salvado el pasaje y tripulación.

Esta tarde ha comenzado a circular con insistencia el rumor en el sector marítimo, de que se había perdido el vapor "Teide" en aguas de la Guinea española.

Desgraciadamente la noticia ha sido confirmada en la oficina de la Compañía Trasmediterránea, a la que pertenece el buque donde se ha manifestado a los periodistas por el director de aquella don Joaquín M. Tintoré, que, según cable que han recibido a primeras horas de la tarde, el vapor "Teide" había embarrancado en Punta Oscura, al S O de Fernando Póo, a las seis de la mañana, y que el barco se considera perdido, pero que, afortunadamente, tanto el pasaje como la tripulación han podido salvarse.

El pasaje que había embarcado en Barcelona lo había dejado en Santa Isabel, de manera que los pasajeros que viajaban en el barco procedían de aquel puerto.

También la carga la había alijado en Santa Isabel y sólo llevaba una pequeña cantidad de mercancía con destino a Fernando Póo, Bata y otros puertos.

El vapor "Teide" fué matriculado en Barcelona el año 1924 y medía 106'9 m. de eslora, 13 manga y 8'61 de puntal, con un calado máximo de 7'7; tenía 3,828'79 toneladas de registro bruto, 2,443'52 neto; 4,324 de carga máxima y desplaza 8,200 toneladas. Era uno de los barcos de mayor cabida de la Trasmediterránea y por eso había sido utilizado para el transporte de grandes contingentes de tropa.

Había salido de Barcelona el 15 del pasado mayo y en el momento que le sobrevino el accidente, se dirigía de San Carlos a Bata.

El barco estaba asegurado.

Del atentado contra el Jefe de la Prisión. — Pesquisas de la policía. Los agresores fueron tres. — Medidas enérgicas

Continúa la Policía sus pesquisas para lograr la captura de los autores del atentado cometido ayer contra el Jefe de la Prisión Celular señor Lafarga y oficial señor Rojas, cuyo estado sigue igual habiéndose reservado el doctor Olivé Guma su diagnóstico hasta dentro de 48 horas.

Los testigos que depusieron ante la policía pudieron facilitar las señoras de los agresores con toda precisión.

Entre aquellos testigos figura un niño de catorce años que presenció la escena desde el principio al fin y pudo ver perfectamente a los tres agresores.

Las señoras que ha dado este muchacho coinciden con las fallidas por otro testigo vecino de la calle de Provenza.

Por todos estos detalles parece que la policía después de compulsarlos con los que facilitó también el señor Rojas, ha podido deducir las que corresponden a un individuo ya conocido por la policía por haber sido acusado de tomar parte anteriormente en hechos análogos, y a quien persigue de cerca.

Anoche fueron clausurados el "Bar Bruselas" y el café "La Tranquilidad". El jefe de Policía y el comandante de los guardias de Asalto, señor Maestre, se reunieron, junto con los jefes de Brigada, para adoptar medidas enérgicas contra los atentados.

Huelga general del ramo de transportes en Sabadell

Esta mañana se han declarado en huelga general los obreros del Ramo de Transportes de Sabadell.

El Alcalde a Madrid

Salió para Madrid el Alcalde, doctor Aguadé, con objeto de asistir a una reunión de la minoría catalana que se celebrará mañana.

Palou y Gaví

Barcelona, 7 junio de 1932.

Del Extranjero Movimiento revolucionario en Chile

Divergencias entre los elementos del Gobierno

Santiago de Chile. — A pesar de los esfuerzos que realizan los elementos influyentes, se sabe que han estallado notables diferencias de criterio en el modo de enfocar los problemas nacionales entre los individuos del gobierno revolucionario.

Particularmente entre el coronel Grove, radicalísimo, y el señor Dávila, más moderado en su programa de transformación, parece que la tirantez es muy grande.

Por otra parte se sabe que una parte de la flota chilena no se ha sumado al movimiento revolucionario y mantiene una actitud poco tranquilizadora con respecto a la Junta Revolucionaria.

Se dice que Dávila está detenido en el Palacio Presidencial. — Los negocios paralizados

Valparaíso. — Se acentúan los rumores según, los cuales, existen serias divergencias en el seno de la Junta Revolucionaria y se añade que el señor Dávila se halla detenido en el Palacio Presidencial.

Lo cierto es que la incomunicación de los elementos de la Junta Revolucionaria es casi absoluta y que apenas si se tiene alguna noticia de los acontecimientos que se desarrollan en su seno y que, indudablemente, revisten cierta gravedad.

A juzgar por las impresiones que se van recibiendo, el coronel Grove, partidario de un programa radical en todos sus aspectos, es el que predomina.

Aparentemente hay normalidad, pero lo cierto es que todos los negocios están parados y que en el público se observa una cierta resistencia pasiva al nuevo gobierno, formado de una manera heterogénea y que no da satisfacción ni a los más exaltados, ni logra disipar los temores de los más moderados.

Además, la resistencia de la Marina se hace patente, aunque hasta ahora no se señala tampoco ningún caso de sublevación. También se asegura que en una parte del Ejército hay resistencia a aceptar el nuevo Gobierno. Todo ello hace temer que ocurran desórdenes en breve y en un caso de sublevación de las fuerzas armadas, se duda que el Gobierno pudiera resistirlos.

Ante la agitación que había causado el anuncio de que el Gobierno se incautaría de la "Cosach" y que no se respetarían los contratos con el exterior, se ha publicado una nota diciendo que la "Cosach" no será disuelta, sino reorganizada inmediatamente y que el Gobierno garantiza los capitales extranjeros invertidos en el país.

Una resolución de la Unión Socialista revolucionaria de trabajadores

Santiago de Chile. — La Unión Socialista revolucionaria de trabajadores,

en la asamblea celebrada ayer, votó la siguiente resolución que ha sido presentada al Gobierno.

Disolución de las fuerzas del ejército que no inspiran suficiente confianza al pueblo; formación de una guardia revolucionaria bajo el control de las organizaciones obreras y extremar el radicalismo del movimiento revolucionario dando a las fuerzas obreras el control del gobierno del país.

Todo ello hace temer en un próximo choque entre las fuerzas revolucionarias radicales que acaudillan el coronel Grove y Morgado, jefe de los socialistas radicales de izquierda y el ejército y la marina.

Notas sueltas

FRANCIA

Tennis — Cochet vence a Stefani

París. — La prueba final de cabaleros de los campeonatos internacionales de tennis en Francia, ha sido ganada por el campeón del mundo, Cochet, que ha vencido a Stefani por 6 a 0, 6 a 4, 4 a 6 y 6 a 3.

Ultimos telegramas

Se concede el suplicatorio contra March y Calvo Sotelo

Madrid, 9 (9'30)

MARCH PRONUNIA UN DISCURSO EN PROPIA DEFENSA

A las cuatro de la madrugada terminó la sesión secreta de las Cortes.

Se concedieron los suplicatorios para procesar a March y Calvo Sotelo.

Votaron a favor del suplicatorio 147 diputados y 74 en contra.

Antes de la votación hablaron los señores Maura, Gil Robles, Galarza, Azaña y Alba.

También habló, para defenderse, el señor March, quien pronunció un discurso de dos horas.

Gil Robles, en su intervención, formuló graves acusaciones contra el Gobierno actual por la nueva concesión del Monopolio de tabacos en Marruecos.

Produjo sensación en la Cámara.

Al terminar la sesión, se hicieron animados comentarios en los pasillos, especialmente alrededor de las acusaciones de Gil Robles.

Muchos diputados felicitaron al señor March por su discurso.

Asalto al diario católico "El Día,"

Después de una conferencia de Valiente Alicante. — Anoche dió una conferencia José M. Valiente.

Fué aplaudidísimo.

Al terminar el acto, los comunistas organizaron una manifestación frente al Ayuntamiento.

Después se dirigieron a los talleres del diario católico "El Día," asaltándolos. Arrojaron las cajas a la calle.

El director, don Juan Sausano, que vive frente al edificio del periódico, salió gritando: ¡Viva la Religión! ¡Viva la Patria y la Justicia!

Logró ahuyentar al grupo que eran unos cuatrocientos individuos.

Después intervinieron los guardias de Seguridad.

Incendio de mieses

En Badajoz

Badajoz. — En esta provincia se han producido dos incendios de mieses.

Se cree que se trata de una fechoría de los huelguistas campesinos.

Otro triunfo derechista

Un juez municipal

Salamanca. — En el pueblo de Campo de Peñaranda ha sido elegido, por mayoría de votos, juez municipal, don Leandro Escribano, derechista.

Revolución en Honduras

Batalla entre leales y rebeldes

Telucigalpa.—En Barranca se ha producido una batalla entre los rebeldes y las tropas gubernamentales.

Los rebeldes han sido derrotados.

Hay cincuenta muertos, entre ellos un jefe leal.

Los Reyes de Bélgica

Llegan a Londres

Londres. — Han llegado a esta capital los Reyes de Bélgica.

Las negociaciones anglo-irlandesas

De Valera a Londres

Londres. — Se espera la llegada de De Valera y otros ministros irlandeses para reanudar las negociaciones iniciadas en Dublín.

La situación en Chile

El nuevo Gobierno peligró

Santiago de Chile. — Va ganando terreno el movimiento iniciado contra la nueva República socialista.

El orden, en general, no ha sido alterado, pues el movimiento antirevolucionario es de resistencia pasiva al Gobierno.

Parece muy probable que, dentro de una semana, haya sido derribado el Gobierno socialista.

¿Dictadura en Prusia?

Periódicos suspendidos

Berlín. — Se considera inminente la implantación de una dictadura en Prusia, ejercida por el nuevo Gobierno de Von Papan.

Desde luego han sido suspendidas las negociaciones entabladas entre Von Papan y el Gobierno prusiano respecto al pago de la deuda de cien millones de marcos que tiene el Reich con Prusia.

Servicio de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

De Valencia a Palma Lunes, a las 20 horas.

De Palma a Valencia Domingo, a las 20 horas.

De Valencia a Ibiza y Palma Jueves a las 20 horas. De Ibiza, viernes a las 19 horas.

De Ciudadela a Palma Lunes, a las 19 horas.

De Palma a Ibiza y Valencia Miércoles, a las 12 horas. De Ibiza a las 17 horas.

De Tarragona a Palma Miércoles a las 10 horas.

De Palma a Tarragona Martes a las 19 horas.

De Barcelona a Mahón Miércoles a las 18 horas. Jueves, a las 18 horas.

De Mahón a Barcelona. Martes a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Alcudia y Mahón Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Mahón a Alcudia y Barcelona Domingos, a las 6 horas. De Alcudia a las 21 horas.

De Barcelona a Ibiza Lunes, a las 18 horas.

De Ibiza a Barcelona Martes a las 17 horas.

De Palma a Mahón Jueves, a las 20 horas.

De Mahón a Palma, Viernes, a las 20 horas.

De Palma a Ciudadela. Martes, a las 19 horas.

De Alicante a Ibiza y Palma. Salidas los domingos: de Alicante, a las 12 horas de Ibiza, a las 24 horas.

De Palma a Ibiza y Alicante. Salidas los viernes: de Palma, a las 12 y de Ibiza a las 21 horas.

De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.

De Alcudia a Ciudadela Lunes a las 5 horas.

De Mahón a Alcudia. Domingos, a las 19 horas.

De Alcudia a Mahón. Domingos a las 6 horas.

De Alcudia a Mahón Lunes, a las 5 horas.

Palma a Cabrera Martes a las 7 horas. Sábados, a las 7 horas.

De Cabrera a Palma Martes, a las 14 horas. Sábados, a las 14 horas.

# MADRID RADIARÁ EN ONDA LARGA



**NO COMPRE  
UN RECEPTOR  
QUE NO SIRVA  
PARA ONDA LARGA**

La potentísima emisora que se instalará en Madrid, tendrá una longitud de onda de 1395 m. Daventry, Radio-París, Zeesen, Torre Eiffel, Moscú, Oslo, Kowno, Königwusterhausen, etc., las emisoras europeas más potentes e importantes son de **onda larga**. Philips, siempre a la vanguardia de la producción, ha solucionado de antemano el problema para usted. Todos los receptores Philips, desde el popular "PENTODINO" hasta el selectivo "SUPERINDUCTIVO", están contruidos para onda larga y onda corta.

177



CUALQUIER RECEPTOR

## PHILIPS

RESUELVE EL PROBLEMA DE LA ONDA LARGA,  
SIRVIENDOLE HOY... MAÑANA... Y SIEMPRE

Amplificadores para Hoteles, Cafés, etc.

Ventas a largos plazos

AGENTE OFICIAL EXCLUSIVO

de todos los productos de

Philips Ibérica S. A. E.

### F. BISQUERRA BOTINAS

SAN MIGUEL, 199

PALMA

TELEFONO, 1805

**FLY-TOX**

Insecticida líquido ★ Lata azul

### Compañía Trasatlántica

SERVICIO DEL MES DE JUNIO DE 1932

**Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico**

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Junio de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Julio.

**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia**

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO, saldrá de Barcelona el 25 de Junio de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristobal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H.-Radiotelefonía Capilla Orquesta, &. Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se montienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8. - Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort núm. 10.

### Pensión

#### LA VERDAD

Calle San Severo, 3. Teléfono 1841. Barcelona. Detrás de la Generalidad. Confortables habitaciones. Cuarto de Baños. Duchas, etc. Precios desde 9 pesetas. Cocina catalana y francesa. Precios especiales por temporada. Salón de lectura.

### Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIMES  
Sucursales: Merced, 9. - San Buenaventura, 58. - Desamparados, 8.

### Contabilidad

Enseñanza Teneduría de libros, mecanografía. Clases alternas. Informes calle Feliu, 15 1.ª dcha. De 8 a 9 noche.

### Sobrescomerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES

Imprenta LA ESPERANZA. Calle II 13

### Se alquila

Unos bajos propios para tienda u oficinas calle de los Olmos n.ºs 72 y 74. Informes en el n.º 74, 3.ª derecha.

## La semana en la Bolsa

Ni los Bonos oro han conseguido notable diferencias, a pesar de que nos acercamos al cupón y de que el margen con el precio del metal amarillo es considerable, ni tampoco han tenido gran concurrencia de compradores.

La nota aguda la dieron los Chades, que empezaron la semana a 349 contra 385 alcanzado a este tipo ex cupón (equivalente a 401) y cerrando a 368 el jueves, habiendo mejorado en Zurich ayer viernes a 790 francos, cuya paridad es 375.50.

También los Explosivos, influenciados por las noticias que dió el Consejo en la Junta general de accionistas, descendieron de 661 a 640 y a 600, para remontarse en tres sesiones a 635.

En Ferrocarriles, el poco negocio de costumbre, y éste al compás que marca Barcelona, más bien firme.

La moneda extranjera estuvo en esta semana casi invariable. El Centro ha dado los cambios con pocos céntimos de diferencia, y del exterior tampoco podemos reseñar tendencia alguna, pendientes las grandes potencias de las tres conferencias que se anuncian; para tratar de reparaciones y deudas de guerra, monetaria, y para regular el comercio internacional, esta última, según los ingleses, más importante que la primera.

Parece que en recientes conferencias telefónicas entre Londres y Nueva York se habló de esta grave cuestión y que en Europa la iniciativa de Mac Donald encuentra eco, concurrirán también los americanos, pues han dicho los grandes rotativos ingleses que Mr. Hoover cree que los Estados Unidos no pueden recobrar su normalidad económica separados del resto del mundo.

Es de advertir cómo los americanos se preocupan de la salud de su economía ante los caracteres graves que la misma adquiere, y proponen conferencias internacionales, y en materia de finanzas se disponen a abandonar su torre de marfil, ahora que por diversas causas ven amenazada su hegemonía, y también es de desear que ahora que el Banco de España, que asimismo estuvo metido en su agujero durante tantos años, tiene su Centro de Moneda y su oficina de estudios económicos e información, que le ponen en contacto con el exterior, y sus relaciones con el Banco Internacional de Pagos, que por cierto parece se traslada de Basilea a

Londres, y con el Banco de Francia, vigile desde ahora el desarrollo de esta iniciativa y exija en su cajo su presencia en las sesiones, pues no nos vendrá mal cualquier medida que tienda a revalorizar nuestra peseta, cotizándola más en armonía con su verdadero valor en razón de nuestra economía, es decir, imponderables a parte. Y sobre todo, que, no se repita la vergüenza de hace pocos años, que todos los Bancos de emisión europeos se reunieron para tratar de asuntos de alta política financiera, todos menos el nuestro, con que el mundo de las finanzas no contaba.

Precisamente las últimas noticias son que, de acuerdo yanquis e ingleses, se va a convocar esta conferencia económica mundial, en la que no se hablará ni de deudas de guerra, ni de reparaciones, ni del desarme, y sólo se tratará de los procedimientos adecuados para llegar a la estabilización de los precios mundiales de los productos en general.

Las exportaciones de oro han seguido sin interrupción, habiendo alcanzado el día 28 del pasado la cifra de 31 millones de dólares, la más alta desde hacía varias semanas, y aún cuando el secretario del Tesoro ha calificado de ridícula la noticia de que los Estados Unidos abandonarían a su vez el patrón oro, lo cierto es que ha empezado ya la emigración de capitales de los propios yanquis, y en Inglaterra se aconseja a los tenedores de valores americanos seguir con la máxima atención el desarrollo de los acontecimientos.

De las negociaciones Prieto - Ostrowsky no se sabe nada en limpio, pues los informes son contradictorios. En relación con los suministros de hierro y raíles se asegura que no hubo ni podía haber acuerdo, quedando ahora las negociaciones alrededor de las ventas de plomo y corcho.

Parece también que hemos rechazado la garantía del Banco de los rusos en París, y que se les exige, con muy buen acuerdo, la de algún Banco extranjero de solvencia reconocida y a satisfacción de nuestros Bancos, y que ellos no han podido por ahora proporcionar.

Total, que si nuestros mediadores, los verdaderamente negociadores, no las figuras políticas, no pierden el sentido común, terminará la Embajada sovié-

tica por donde debió empezarse, por un "no ha lugar" como un rascacielos.

X.

Madrid, 4 de Junio.

## VIDA DEPORTIVA

CICLISMO. — El match Nicolau-Flaquer

Como ya llevamos anunciado, el próximo sábado por la noche, día señalado para la inauguración de la instalación eléctrica de la pista del velódromo del Veloz Sport Balear, a las nueve y media de la noche los corredores Nicolau y Flaquer, disputarán un match de a tres pruebas consistentes en 10 vueltas contra reloj, meta partida de a 15 vueltas y una carrera de a 30 vueltas puntuación cada tres.

Dada la rivalidad existente entre ambos corredores, promete ser una lucha encarnizada.

A demás del match anterior, se disputará una meta partida entre Ramón de Felanitx y el popular Bulla de Manacor. Una carrera a la australiana que disputarán Rosselló de Palma, Vives de Manacor, Vidal de Felanitx y Oliver de Campos del Puerto y una carrera de libre inscripción para principiantes en la cual se han inscrito ya: Ferriol y Font de la Libertad, Barceló de Palma, Amengual de Lluchmayor y Amer de Manacor.

### Los entrenos

Todas las tardes acuden muchos aficionados a presenciar los entrenos que efectúan los corredores.

Nicolau, no deja de acudir al velódromo por la mañana y por la tarde al igual que Flaquer que desde el lunes vive en esta de Palma para perfeccionar la forma.

Es una buena demostración de la rivalidad existente entre ambos corredores, el que procuren entrenarse cuando uno de ellos no se halla en el velódromo. A las seis de mañana ya hay quien rueda.

El equipo Salvá-Coll se entrena todas las tardes para la carrera que ha de efectuar con Bover-Serra y Cebrián V. Gomila, Santandreu también se prepara detrás del rodillo.

Bover ha manifestado que el próximo lunes empezará los entrenos detrás de la moto.

### Servicio especial de tranvías

La dirección del velódromo nos ha manifestado que al terminar las carreras del sábado por la noche, habrá un servicio especial de tranvías que par-

tirán de enfrente de la escuela de Comercio para las líneas de Establiments, La Libertad, Son Roca, Coll den Rabasa y Porto-Pi.

El director del velódromo nos ha explicado hiciéramos público el agradecimiento al Director de la Compañía de Tranvías Eléctricas, por la deferencia que ha tenido de concederle el servicio especial de referencia para comodidad del público.

## De La Puebla

La cosecha de patatas resulta este año tan buena y abundante, como nunca se había visto, causando admiración hasta a los mismos agricultores. Dicho tubérculo se cotiza a treinta pesetas los 100 kilos.

Debido a la buena sazón en que se halla la tierra estos días, después del previo y correspondiente regadío, y por cuanto interesa adelantar todo lo posible la siembra de alubias, nuestros campesinos consideran que hay que aprovechar los momentos de obligada precisión hasta el punto de sembrar hasta muy entrada de noche y dar doce pesetas de jornal a las muchachas, veinte a las mujeres y veinticinco a los hombres. Los obreros parados que quieran trabajar pueden venir a La Puebla a imitación de algunos alemanes que desde su país, en donde se cuenta a millones los sin trabajo, han llegado aquí estacionados y aquí se han hospedado, interin la Alcaldía les proporciona, con buen acierto, alimentos y trabajo.

Es un dato curioso, que llama la atención de muchos, el que durante la obligada siembra de alubias todos los años, por lo general, quedan suspendidas las defunciones.

C.

## Disposición del Ministerio de Trabajo

"La Gaceta" publica una orden del ministerio de Trabajo que contiene la siguiente parte dispositiva:

Primera. — La aplicación de las normas de excepción, de montepíos de empresas ferroviarias al régimen legal de retiro obrero, se refiere exclusivamente al personal comprendido en aquéllos.

Segunda. — Los obreros eventuales que presten sus servicios a dichas empresas que tengan concedida la excepción, deben ser afiliados en el régimen legal con arreglo a las disposiciones de éste, cesando la obligación de las em-

presas de cotizar por este personal cuando ingrese en el montepío.

Tercera. — En la liquidación que se practique a los obreros que después de prestar servicio como eventuales ingresaren en los montepíos exceptuados del régimen, cuando cesen con o sin derecho a ellos definitivamente en el servicio de las empresas, no se computará el tiempo de su inscripción en el régimen legal anterior a su ingreso en el montepío, y

Cuarta. — Las precedentes disposiciones regirán para lo sucesivo y se aplicarán con efecto retroactivo en un año con arreglo al artículo cuarto, número cuarto, del Reglamento general de Retiro obrero obligatorio de 21 de enero de 1921.

## De la Diputación

Lista de los donativos que se remiten al señor Presidente de la Diputación para la adquisición del radio-elemento que se necesita en el Hospital provincial.

Suma anterior, 7.7790 pesetas.

Don Emilia Ferrando, 5 ptas.

Alzamora S. A., 250 ptas.

Total, 8.045 pesetas.

## EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales.

por FEDERICO GROTE

Segunda edición.

Interesante folleto de 95 páginas.

DOS pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza".

## COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.  
Dentaduras usadas  
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.  
J. MIRO

Sindicato, d. (al lado de la chocolatería Bordoy).

## A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 16

## Cómo maté a mi hijo

por

PIERRE L'ERMITE

(Traducido por el Rdo. Jerónimo Pons para CORREO DE MALLORCA)

es el mundo! — y bien pronto uniéndose Domingo que se había vestido aprisa, pero con toda elegancia.

Durante la cena, la señora Yholdy fijóse en su hijo más que de ordinario. Parecióle particularmente bello, fino e inteligente. Había en su rostro una suer de distinción femenina, que heredara de ella misma, de su naturaleza criolla, un curis enteramente dorado por el sol de los abuelos, los ojos de ese color indefinible que no es ni azul, ni verde, ni de turquesa, pero que participa de todos esos tonos y los subraya el vivo parpadeo de sus largas pestañas que batían como alas. El carácter viril acentuábase en él tan sólo por un fino bigote naciente, que sombreaba de oro sus dientes casi demasiado blancos.

La señora Yholdy veíase reflejada en el espejo en su hijo. Gozaba de verle desempeñar con soltura los deberes de amo de casa, dirigir la conversación y

cuidar de que ningún comensal permaneciese aislado.

Y pensar que un Seminario pudiera sepultar todo esto!... Corrían sus cabellos rubios tan graciosamente echados hacia atrás en actitud de semidiós!... Afeitarian su fino bigote!... Ocularian bajo una sotana grosera sus formas elegantes de efebo ateniense! Pero no, tal cosa era imposible... Era un capricho de niño... una abominable pesadilla. Era preciso no pensar siquiera en ello.

Ella no quería pensar... pero no podía conseguirlo.

Por esto a la noche, cuando todos se hubieron ido y Domingo, según su costumbre, fué a darle las buenas noches, la señora Yholdy le cogió maternalmente su cabeza entre sus dos manos y mirándole bien a la cara le dijo:

—No eres capaz de imaginar, Domingo, el disgusto que me has dado, no ha mucho.

—Yo? dijo el joven, fingiendo estar muy extrañado.

—Sí, tú!...

—Pero cómo?

—Tu sabes que mi sueño dorado es de casarte un día, pronto, y de tener nietecitos en torno mío, que serán la continuación de mi personalidad y de la tuya. Y de morirte luego, tranquila sobre tu hogar, sobre tu porvenir, sobre tu felicidad, segura de que tú, al menos, no estarás sólo en el mundo...

—Pero, ¿a qué viene todo eso? interroga Domingo.

—Recuerda lo que nos has dicho a tu tío y a mí, antes de ir a vestirte esta noche!...

—¿Qué he dicho?... Apenas si lo recuerdo!...

—¿Es verdad que apenas si lo recuerdas? Respóndeme pero con franqueza!... ¿tú te acuerdas?...

Domingo enrojeció, ya que no quería mentir, un poco corrido ya por haber empezado a hacerlo.

—He dicho que no se sabe lo que puede llegar... ¿No es esto verdad, acaso?

—Sí, es verdad. Pero tú lo has dicho en un sentido determinado, con segunda intención, como para prepararme a algo!

Domingo no contestó.

—...A algo que para mí sería horrible... que sería el fin, el derrumbe de todos mis sueños... En serio, ¿piensas entrar en el Seminario?...

Y al hacerle esta pregunta, ella miraba a su hijo con ojos de espanto, como si su vida entera fuera a depender de la respuesta de Domingo.

La cual no fué categórica ni muy precisa. Domingo abrazó a su madre, cogióle a su vez la cabeza entre sus manos y dijo:

—Tu sabes mamá cuánto te amo!

—Respóndeme "sí o no"!...

—No puedo!... Sería preciso que estuviese seguro de mi mismo.

—Pero ¿piensas en ello?

—Yo no puedo decir que no haya pensado...

La señora Yholdy se echa en un sillón y empieza a llorar a lágrima viva.

—Entonces, se acabó... No me resta sino morir, porque mi hijo, mi único amor, ha muerto... Yo que soñaba salir un día de su brazo...

—Pero mamá, el señor Fermín le dijo en cierta ocasión que ninguna madre es más feliz en este mundo que la madre de un sacerdote.

—Si, las mujeres de nada!... los mujeres del pueblo, las mujeres de tu Patronato!... Aquellas cuyos hijos no hubieran pasado de humildes empleados, cocheros... vagabundos, si no hubiesen vestido la sotana!... Pero yo...! Pero tú!...

—Yo mamá, me considero bien poca cosa, cuando me comparo...

—¡Bien poca cosa!... Y tienes una fortuna de diez millones!...

—¿Y qué más?

—Tienes a tu tío que posee otro tanto y que está tan desolado como yo... Tú estudias Ciencias Morales y Políticas...

—Una manera de pasar el tiempo...

—Pero, a la postre que te prepara al más risueño porvenir.

—No, mamá; no te forjes ilusiones sobre el particular!... Tengo compañeros en Saint-Cyr, en la Escuela Politécnica, en la Escuela Central. Ellos tienen una carrera, un porvenir. Yo soy tabla rasa, en blanco. No te extrañes

pues si, teniendo la naturaleza horror al vacío, al menos por una vez tengo como el esbozo de una idea...

Idea que el cura Fermín te habrá metido en la cabeza... Estoy segura que tú solo no hubieras dado en ello... Te veía la otra semana aun junto a Lolita y dadas la impresión de encontrarla encantadora...

—Y encantadora la encuentro aún. Pero esto no es una razón suficiente para ligar mi vida a la suya. Por lo demás, te asegura, mamá, que el Rdo. Sr. Fermín no me ha dicho jamás ni una sola palabra con intención de atraerme hacia el Seminario.

—Evidentemente, no ha pronunciado la palabra, es demasiado listo para hacer esto, pero hay tantas maneras!...

—Ni siquiera se si sería admitido...

—Con tu fortuna... con tus millones!

—¡Famosos millones!... No creo que los superiores estudien la vocación desde tal punto de vista... Los más de los sacerdotes célebres fueron pobres...

—Entonces, deja a esos pobres su sacerdocio y tú que puedes hacer otra cosa, haz otra cosa!

Domingo parece embargado por un sentimiento de compasión hacia su madre, al oírla.

—¡Mamá! Tu dices enormidades, verdaderos disparates, sin parecer notarlo siquiera. Dices que es propio de una sola clase el sacrificarse, y de una sola el gozar... Serán pues siempre los mismos los que se dejen matar.

## En la Casa de la Villa

Subasta

Ayer por la mañana, a las doce tuvo lugar la licitación a la llana para contratar las obras de construcción de una alcantarilla en la calle de Uetam, en su parte comprendida entre las calles de Aragón y de Antillón, cuyo tipo era de 4,603'60 pesetas.

Presidió el acto el Alcalde accidental don José Tomás Rentería, asistiendo en calidad de Vocales: don Francisco de S. Aguiló Forteza, Presidente de la Comisión especial de Ensanche; don Lamberto Juncosa Iglesias, como Concejal y Síndico y don Miguel Navarro Campomar, y del Secretario de la Corporación don Antonio Rosselló y Cazador.

Se presentaron cuatro licitadores, adjudicándose provisionalmente el remate a favor de don Bartolomé Isern Vallés, por la cantidad de 3,603'60 pesetas, o sea con una baja sobre el tipo de licitación, de mil pesetas.

A las doce y media y con asistencia de los mismos señores, se celebró otra licitación a la llana, para contratar las obras de construcción de una tubería para agua potable en la calle de Chopin, cuyo tipo en baja era de 2,624'30 pesetas.

Se presentaron tres licitadores, adjudicándose provisionalmente el remate a favor de don Bernardino Seguí Garriga, por la cantidad de 2,474.30 ptas. o sea con una baja de 150'00 pesetas sobre el tipo de licitación.

## Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde accidental señor Tomás Rentería, nos manifestó ayer que en vista de algunas quejas que se le han producido y de un ruego que dirige a la Alcaldía, un diario de esta localidad, en materia de gramolas y altavoces, ha dispuesto lo siguiente:

"Que los altavoces de gramolas y radio combinados, sólo podrán funcionar desde las dos de la tarde, hasta las 3. Y de 8 a 12 de la noche en esta época de verano, puesto que durante el invierno, es tá ordenado que puedan hacerlo hasta las once de la noche. Los domingos hasta las cinco de la tarde.

El señor Tomás Rentería llamó a su despacho al Jefe de Urbanos, señor Tomás dándole instrucciones acerca de esta disposición, ordenándole que por sus subordinados le sean trasladadas las debidas denuncias, de los que contravinieron la disposición de la Alcaldía en esta materia.

También le ha ordenado, nos dijo el señor Tomás Rentería, que monte una ronda de vigilancia, al objeto de evitar que en ciertos sitios de la ciudad y su casco, parezcan poco escrupulosas, cometan actos de poca delicadeza e inmoralidad, y que le sean denunciadas, para obrar en consecuencia, con el fin de evitarse actos impropios de toda persona bien educada.

## Almacenes CASA ROCA

Lonjeta — 53

Gran surtido de abanicos de la época.

## Boletín religioso

VIERNES, DIA 10

Santa Margarita, Reina, y San Marino CUARENTA HORAS

Concluyen en la Misión, al Beato Juan Gabriel Perboyre.

A las siete y media, misa cantada y Exposición del Santísimo.

Al anochecer, Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquial Iglesia del Santa Cruz, que la Pía Unión y Apostolado de la Oración consagran al Delfico Corazón de Jesús.

A las seis y media, exposición del Santísimo.

A las siete, mes del Sagrado Corazón.

A las nueve y media, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro.

A las siete y cuarto, Rosario y solemnidad Triduo, que predicará el Reverendo señor don Pedro Nolasco Isla, Presbítero, y reserva de S. D. M.

## VISITA

A Nuestra Señora de la Salud en la Parroquia de San Miguel.

## Fiesta esperantista

Se nos suplica la publicación de la siguiente nota:

"Encontrándonos en la imposibilidad de poder invitar personalmente a cada persona a la "Fiesta Esperantista", cosa que lamentamos mucho, invitamos por medio de este diario, a toda persona que tenga interés en el progreso y divulgación del bello y altruista idioma Esperanto, a asistir a la "Fiesta Esperantista" que tendrá lugar el 9 del actual (jueves próximo) a las nueve de la noche, en el "Fomento del Civismo" donde se representará el hermoso y divertido juguete cómico titulado "Tripilla" obra en dos actos, en prosa, original de don Sebastián Crespí Valls que es muy entretenida, atractiva y chistosa.

Pueden solicitarse Programas invitación en la conserjería del Fomento del Civismo (Burgos, esquina de Massanet) hasta el mismo jueves inclusive, hasta la misma hora de entrada, si es necesario.

¡Asistid a la simpática Fiesta Esperantista! ¡Procurad el progreso e implantación del Esperanto, que es la implantación y progreso de la paz mundial!—La Directiva".

## Del Gobierno civil

El sindicato de albañiles anuncia la huelga para el 14 del actual

Nos manifestó ayer el señor Gobernador que había recibido una comunicación del Presidente de la Sección Albañiles del Sindicato del Ramo de Construcción, anunciándole la huelga para el día 14 del actual, en el caso de que los patronos no acepten el aumento consignado en las bases últimamente publicadas.

El señor Manent dió traslado de dicho oficio al señor Delegado del Trabajo, para que intervenga en el asunto.

\*\*\*

Nos añadió el señor Manent que ha impuesto una multa de cien pesetas al señor Alcalde de Pollensa, por negligencia en un asunto de obras.

## Notas de Sociedad

ASCENSO

Han sido ascendidos a Jefe de Administración los Jefes de Negociado de Primera del Cuerpo de Telégrafos, don Luis Garau Pujol, Jefe de la Estación de Capdepera y don Antonio Font y Feliu, con destino en el Centro de Palencia.

DE VIAJE

Se encuentra en esta ciudad, donde pasará una temporada, nuestro distinguido amigo el Catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Barcelona don Miguel Ramón Thomás.

\*\*\*

Para Ibiza y Valencia salieron ayer en el "Jaime I" don Francisco Fortuny, don José Serra, don Pedro Belli, don Serafín Arroy y don Francisco Pastor.

\*\*\*

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Palma", don Emilio Gornals, don José Cañellas, don Vicente Buades, don Miguel Saías, don Francisco Sureda y señora y don Ramón Sugrañez.

\*\*\*

En el "Ciudad de Palma" han llegado hoy de Barcelona don G. Moragas, don Vicente Ribera, don José Rosselló y señora, don José García, don Juan Cerdá, don S. Berga, don Pedro Aiomar y de don M. Corominas.

\*\*\*

De Tarragona han llegado hoy, en el "Ciudad de Alicante" don Rafael Nadal.

\*\*\*

En el predio "Son Comellas" de Montuiri, ha fallecido el señor don Ramón Monedero y Ballester.

El finado sobrellevó su larga y penosa enfermedad con resignación cristiana.

Descanse en la paz del Señor.

Reciba su familia, en especial su madre, sus hermanos don Pedro y doña Josefá, y su hermano político don Pedro Sancho, la expresión de nuestro sentido pésame.

\*\*\*

Después de haber recibido los Santos Sacramentos ha fallecido en Manacor el distinguido señor don Juan Llull y Nebot.

## D. Juan Llull y Nebot

Ha fallecido en Manacor a los 69 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Los desconsolados: hermana Ana, hermanos políticos Andrés Llabrés y Llabrés y Pola de Diego Vda. de Llull, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones por lo que les que darán eternamente agradecidos.

El Excmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Por su carácter franco y bondadoso se grané el aprecio de cuantos le trataron. D. E. P.

Reciba su familia nuestro sentido pésame y de una manera especial sus sobrinos don Santiago y don Alejo Llull y de Diego.

## NUEVO MEDICO

Después de brillantes exámenes ha terminado la carrera de Medicina, el estudiante joven don Pedro Obrador Beltrán, hijo de don Pedro Obrador, Presidente de la sociedad "La Recreativa" y miembro de la Junta del Sindicato Agrícola "La Torre" de Campos del Puerto.

Nuestra enhorabuena.

## RESTABLECIMIENTO

Se encuentra restablecida de la dolencia sufrida la señora doña Francisca Ramón, esposa del teniente coronel de Artillería don José Ruiz.

Lo celebramos.

## Servicio especial de tranvías

Al terminar las carreras del Match NICOLAU contra FLAQUER el sábado por la noche, habrá tranvías para Establiments, La Libertad, Son Roca, Coll den Rebassa, Porto-Pí y Pont d'Inca.

## Sesión dedicada a Mallorca

Será radiada por la Radio Barcelona El próximo sábado, día 11, a las diez de la noche, desde la emisora de la Radio Barcelona, será radiada una sesión dedicada a Mallorca, organizada por la "Federación de Turismo de Cataluña".

En esta sesión, que revestirá gran importancia, tomarán parte, el Consejero de la Generalidad don Manuel Serra y Moret y el diputado a Cortes don Juan Estelrich. Además el publicista y abogado don Francisco Vidal Bordils disertará sobre "L'encant d'una excursió a Mallorca", y el poeta mallorquín don Miguel Ferrá leerá poesías de Juan Alcover, Mariano Aguiló, Costa y Llobera y María Antonia Salvá.

En la parte musical se ejecutarán obras de Baltasar Samper, Antonio Noquera y Andrés Gelabert, siendo sus intérpretes la cantatriz señorita Carmen Gumbau, los compositores don Baltasar Samper, don Andrés Gelabert y el quinteto de la Radio Barcelona.

## LA FILADORA

Expléndido surtido en artículos propios para BAÑOS y PLAYA.

## Junta Provincial de Sanidad

Bajo la presidencia del señor Gobernador se ha reunido la Junta Provincial de Sanidad, asistiendo la mayoría de los vocales que la integran.

Ha sido leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Leída una denuncia contra una acequia conductora de aguas residuales de una fábrica de Santa Margarita, se acordó



## NOVETAT LITERARIA

## Perfils de la Ciutat

DE ANDREU CAIMARI, PRE.

Visió de la Mallorca autèntica qui vibra de catolicitat. — L'inquietud del món actual hi palpita plàcida en els nostres camps, en les petites heretats i en les heretats excelses; en les nostres costums cristianes; en els nostres personatges típics, la Beateta i Blanquerna. — En la Ciutat-Pagesa troben definitiva concòrdia els pagesos i ciutadans el scanamunts i canavalls.

UN LLIBRE estimulant i ameníssim, editat pulcrament a "L'Esperança". De XII-270 planes.

5 pessetes

## Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 8 de Junio de 1912

VALORES DEL ESTADO

Interior 4 <sup>o</sup>	00'00
Exterior	00'00
Amortizable 3 <sup>o</sup>	00'00
Amortizable 4 <sup>o</sup>	00'00
Amortizable 5 <sup>o</sup> 1926	00'00
Amortizable 5 <sup>o</sup> 1927 (con impuestos)	77'67
Amortizable 5 <sup>o</sup> (libre)	91'90
Amortizable 5 <sup>o</sup> 1917	00'00

## VARIOS

Acciones Banco de España	17'00
Arrendataria de Tabacos	0'00
Acciones Banco Hispano Americano	0'00
Azúcares preferentes	00'00
Ordinarios	00'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 <sup>o</sup>	00'00
" " 5 <sup>o</sup>	00'00
" " 6 <sup>o</sup>	00'00

## MONEDAS

Francos	47'90
Libras	44'05
Dólares	12'14
Liras	62'45
Francos suizos	00'00
Pesos argentinos	0'00
Marcos oro	2'865

## MUCHACHOS

SE NECESITAN EN ESTA IMPRENTA

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de piano

Uetam 39

## Colegio Ramón Llull

San Cayetano, 8

Ingreso, Bachillerato, Carreras Universitarias.

Las clases empezarán el día 15 de Junio.

Para conservar su salud AGUA MIRAMAR

## Centro de Enseñanza y Escuela Náutica de Palma

(Incorporada a la Oficial de Barcelona)

Director: G. Guasp. — Morey 8 1.º

Queda abierta la matrícula para los cursillos de verano.

Magisterio - Comercio - Pilotos - Matemáticos etc. etc.